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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Η επιχειρηµατική ιδέα αποτελεί το πρώτο σηµαντικό βήµα στη δηµιουργία µίας 

επιχείρησης. Αυτή η ιδέα για να υλοποιηθεί πρέπει να διατυπωθεί και να παρουσιαστεί µε τον 

κατάλληλο τρόπο, ώστε να δηµιουργήσει µία κερδοφόρα και βιώσιµη επιχείρηση. Το 

επιχειρησιακό σχέδιο (business plan) είναι η προτεινόµενη λύση για να βάλει σε µία σειρά τις 

σκέψεις του αυτός που εµπνεύστηκε την ιδέα. 

Το επιχειρησιακό σχέδιο είναι µία µελέτη που αναφέρει λεπτοµερώς την εικόνα, τον 

τρόπο λειτουργίας της επιχείρησης και τα µελλοντικά της σχέδια για µία συγκεκριµένη 

χρονική περίοδο. Σε µία τόσο έντονα ανταγωνιστική εποχή αποτελεί την «πυξίδα» που δείχνει 

την πορεία προς τη βιωσιµότητα και το κέρδος. Είναι ένα χρήσιµο εργαλείο που έχει ως στόχο 

την ανάλυση της υπάρχουσας κατάστασης της αγοράς και της επιχείρησης, την καθοδήγηση 

των στελεχών της προς συγκεκριµένες κατευθύνσεις και την παρουσίαση της µελλοντικής 

επιχειρηµατικής δραστηριότητας σε έναν υποψήφιο επενδυτή. 

Πιο αναλυτικά, αναφέρει πληροφορίες για την επιχείρηση, αναλύει λεπτοµερώς την 

επιχειρηµατική ιδέα, κάνει µια έρευνα αγοράς για το συγκεκριµένο κλάδο στον οποίο θα 

ανήκει η επιχείρηση, περιγράφει το προφίλ των καταναλωτών στους οποίους απευθύνεται το 

προϊόν που παράγει, την παραγωγική διαδικασία που πρόκειται να ακολουθήσει, αναλύει το 

κόστος εγκατάστασης και κάνει προβλέψεις για τουλάχιστον τρία χρόνια µετά τη δηµιουργία 

της επιχείρησης. 

Η παρούσα εργασία αποτελείται από δύο κεφάλαια. Στο πρώτο κεφάλαιο περιγράφεται η 

εικόνα της βιοµηχανικής επιχείρησης και στη συνέχεια αναλύονται ο ρόλος, τα 

χαρακτηριστικά και η δοµή του επιχειρησιακού σχεδίου. Στο δεύτερο κεφάλαιο παρουσιάζεται 

ένα παράδειγµα επιχειρησιακού σχεδίου µιας φανταστικής βιοµηχανικής επιχείρησης της 

Ευλογίας Ο.E.. Εκεί παρουσιάζονται και αναλύονται όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία που 

θα χρειαστούν κατά την τρέχουσα χρονιά που θα δηµιουργηθεί, αλλά και προβλέψεις τριών 

χρόνων που θα δώσουν µια συνολική εικόνα για την επιχείρηση. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο 

ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ ΜΙΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

1.1      Η ΕΙΚΟΝΑ  ΤΗΣ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ  

 

Με τον όρο βιοµηχανία εννοούµε την οικονοµική µονάδα, η οποία διαθέτει διάφορα 

προϊόντα και υπηρεσίες (µηχανήµατα, πρώτες ύλες, και άλλα βιοµηχανικά προϊόντα) που 

χρησιµοποιούνται για τις ανάγκες της παραγωγής άλλων τελικής χρήσεως προϊόντων ή για τις 

ανάγκες της παραγωγικής διαδικασίας και λειτουργίας των παραγωγικών µονάδων ή 

οργανισµών (δηµόσιες, ιδιωτικές επιχειρήσεις).  

Τα βιοµηχανικά προϊόντα αγοράζονται από τις επιχειρήσεις για δική τους χρήση και όχι για 

µεταπώλησής τους στον τελικό καταναλωτή. Είναι πολύ πιθανό οι επιχειρήσεις και οι τελικοί 

καταναλωτές να αγοράζουν το ίδιο προϊόν αλλά τα κίνητρα αγοράς τους είναι διαφορετικά. Η 

επιχείρηση δηλαδή το αγοράζει ως µέσο για την επίτευξη οικονοµικών στόχων και µπορεί να 

επηρεάσει το λογαριασµό κερδών και ζηµιών τους, ενώ η αγορά του προϊόντος από τον τελικό 

καταναλωτή επηρεάζει την ευηµερία του ίδιου ή της οικογένειάς του. Επίσης, τα βιοµηχανικά 

προϊόντα αγοράζονται από κρατικούς και άλλους δηµόσιους οργανισµούς για επένδυση σε 

νοσοκοµεία, δρόµους, σχολεία και άλλα. 1 

Σύµφωνα µε τον McCarthy, υπάρχουν έξι κατηγορίες βιοµηχανικών προϊόντων: 

• Εγκαταστάσεις και Μηχανήµατα 

Οι εγκαταστάσεις µπορεί να υποδιαιρεθούν σε κτήρια και δικαιώµατα γης και σε 

πρωτεύοντα µηχανήµατα παραγωγής. Στην κατηγορία εγκαταστάσεις 

συµπεριλαµβάνονται τα εργοστάσια, τα καταστήµατα, οι εγκαταστάσεις αντλήσεως 

φυσικού πλούτου και άλλα. Στην κατηγορία πρωτευόντων µηχανηµάτων ανήκουν 

µεγάλες µηχανικές εγκαταστάσεις παραγωγής, για παράδειγµα αυτόµατες εγκαταστάσεις 

µηχανηµάτων για την παραγωγή τυποποιηµένων προϊόντων και εξαρτηµάτων, 

τυπογραφικές εγκαταστάσεις και άλλα. 

 

 

                                                           
1
 Πολλάλης Γ., Πατρινός Δ. (1999). Βιομηχανικό Marketing σελ. 19,66. 
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• Βοηθητικά εργαλεία (και µηχανήµατα) 

Παραδείγµατα βοηθητικών µηχανηµάτων είναι φορητά τρυπάνια, λογιστικές µηχανές 

και άλλα µηχανήµατα. 

• Πρώτες Ύλες 

Παραδείγµατα πρώτων υλών είναι τα γεωργικά προϊόντα, όπως τα σιτηρά, το βαµβάκι 

και άλλα και τα φυσικά προϊόντα, όπως η ξυλεία, ο χαλκός και άλλα µεταλλεύµατα. 

• Εξαρτήµατα και υλικά σύνθεσης του προϊόντος 

Παραδείγµατα εξαρτηµάτων είναι µικροί κινητήρες, µπαταρίες αυτοκινήτων, ελαστικά 

και άλλα εξαρτήµατα. Παραδείγµατα υλικών σύνθεσης προϊόντος είναι τα καλώδια, το 

τσιµέντο, τα υφάσµατα και είδη ντυσίµατος και άλλα υλικά.  

• Υλικά διεκπεραίωσης 

Υλικά διεκπεραίωσης είναι τα εφόδια µίας επιχείρησης που αγοράζονται συχνά αλλά δεν 

αποτελούν µέρος του τελικού προϊόντος. Στην κατηγορία αυτή συµπεριλαµβάνονται τα 

υλικά που χρησιµοποιούνται για τυχόν επιδιορθώσεις των εγκαταστάσεων και των 

βοηθητικών µηχανηµάτων της επιχείρησης. Υλικά διεκπεραίωσης είναι για παράδειγµα 

οι λαµπτήρες φωτισµού, υλικά θέρµανσης και άλλα υλικά. 

• Υπηρεσίες 

Οι υπηρεσίες προσφέρονται από ειδικούς και είναι χρήσιµες για την οµαλότερη 

λειτουργία της επιχείρησης τόσο από τεχνικής όσο και από διοικητικής πλευράς. 

Παραδείγµατα υπηρεσιών είναι οι τεχνικοί, οι νοµικοί και άλλοι επιχειρησιακοί 

σύµβουλοι. Η χρήση των παραπάνω έχει σκοπό να βελτιώσει την τεχνική λειτουργία, την 

οργάνωση και την αποτελεσµατικότητα της επιχείρησης. Οι πιο γνωστές µορφές 

υπηρεσιών είναι τα γραφεία σχεδιασµού προϊόντος, τα διαφηµιστικά γραφεία και άλλα.2 

Η βιοµηχανική επιχείρηση σήµερα βρίσκεται σε ένα πεδίο συνεχών αλλαγών, καθώς η 

τεχνολογία και οι ανάγκες των αγοραστών διαφοροποιούνται συνεχώς. Για τους λόγους αυτούς 

η επιχείρηση πρέπει να προσαρµόζεται στα νέα δεδοµένα άµεσα χρησιµοποιώντας διάφορες 

στρατηγικές (χρήση επιχειρησιακού σχεδίου) στην προσπάθεια της να εξασφαλίζει µεγαλύτερα 

συγκριτικά πλεονεκτήµατα έναντι των ανταγωνιστών της.  

 

 

 

                                                           
2
 Πολλάλης Γ., Πατρινός Δ. (1999). Βιομηχανικό Marketing σελ. 52 έως 56. 
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1.2      ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΣΧΕ∆ΙΟ 

 

Το επιχειρησιακό σχέδιο είναι ένα σηµαντικό εργαλείο για τη βελτίωση της απόδοσης της 

βιοµηχανικής επιχείρησης, καθώς περιγράφει τον τρόπο και τις στρατηγικές που θα επιλέξει η 

επιχείρηση για ένα συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα, ώστε να επιτύχει τους στόχους της. Η 

συνοπτική εικόνα, η οργανωτική διάρθρωση, οι στόχοι αλλά και οι πιθανοί κίνδυνοι που 

µπορεί να κληθεί να αντιµετωπίσει η επιχείρηση, όπως αυτά παρουσιάζονται στο 

επιχειρησιακό σχέδιο βοηθάνε τους επενδυτές να γνωρίζουν ποιες προτάσεις θα 

χρηµατοδοτήσουν αλλά και τους επιχειρηµατίες να έχουν µια ξεκάθαρη εικόνα της 

στρατηγικής που θα ακολουθήσουν στο µέλλον. 

 

 

1.2.1 Έννοια και ρόλος του επιχειρησιακού σχεδίου  

 

Το επιχειρησιακό σχέδιο (business plan) περιγράφει τη µέθοδο διαχείρισης µίας 

συγκεκριµένης δραστηριότητας σε συγκεκριµένο χρονικό διάστηµα. Η εν λόγω δραστηριότητα 

µπορεί να αναφέρεται σε όλη την επιχείρηση ή σε µικρότερο τµήµα αυτής. Το συγκεκριµένο 

χρονικό διάστηµα ενδέχεται να είναι οι πρώτοι έξι µήνες µιας νεοσύστατης επιχείρησης, τα 

πέντε χρόνια µιας σταθερής επιχείρησης ή η ολόκληρη διάρκεια ενός συγκεκριµένου έργου. 3 

Πιο αναλυτικά, το επιχειρησιακό σχέδιο αποτελεί µία γραπτή περιγραφή της υπάρχουσας 

κατάστασης της αγοράς αλλά και της επιχείρησης, για το λόγο αυτό πρέπει να γίνει µία έρευνα 

αγοράς των νέων προϊόντων που πιθανόν να βλάψουν ή να ωφελήσουν την επιχείρηση και να 

αναφερθεί ο κύριος σκοπός της και σε ποιους απευθύνονται τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες της. 

Η σύνταξη του επιχειρησιακού σχεδίου ωφελεί τον επιχειρηµατία, καθώς παρέχει µια 

ολοκληρωµένη εικόνα της δοµής και της οργάνωσης της επιχείρησης, δείχνει τις αδυναµίες και 

τα δυνατά της σηµεία συµβάλλοντας σηµαντικά στη συνεχή βελτίωσή της, αποτελεί ένα µέσο 

για τη λήψη στρατηγικών αποφάσεων και µια βάση για συνεχή παρακολούθηση και έλεγχο. Η 

χρήση του επιχειρησιακού σχεδίου µπορεί να προσελκύσει πιθανούς επενδυτές, εφόσον ο κάθε 

χρηµατοδότης αξιολογεί όλες τις πτυχές της επιχειρηµατικής πρότασης, προτού 

πραγµατοποιηθεί η επένδυση. Επιπλέον, έχει τη δυνατότητα να συγκρίνει πολλές 

                                                           
3
 Stutely R. (2003), Το ιδανικό επιχειρηματικό σχέδιο σελ. 8. 
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επιχειρηµατικές προτάσεις σε σύντοµο χρονικό διάστηµα και να χρησιµοποιήσει το σχέδιο ως 

ένα µέσο παρακολούθησης της πορείας της επένδυσής του.4   

 

 

1.2.2 Χαρακτηριστικά του επιχειρησιακού σχεδίου 

 

Η σύνταξη ενός επιχειρησιακού σχεδίου µπορεί να είναι χρονοβόρα αλλά είναι ιδιαίτερα 

σηµαντική, διότι το σχέδιο πρέπει να είναι σαφές, κατανοητό, ρεαλιστικό ως προς τους 

στόχους που θέτει, συνοπτικό και ακριβές καθώς µέσα σε λίγες σελίδες πρέπει να αναφερθούν 

µήνες αναλύσεων, χρηµατοοικονοµικών στοιχείων και στρατηγικών. 

Το µέγεθος και η δοµή ενός επιχειρησιακού σχεδίου δεν είναι δεσµευτικά, ένα σχετικά 

σύντοµο όµως έγγραφο δεν κουράζει τον κάθε αναγνώστη του και ειδικά στην περίπτωση των 

επενδυτών που τα συγκρίνουν µε άλλα σχέδια αναζητώντας µία ασφαλής πρόταση. Πέρα από 

τους επενδυτές, το έγγραφο αυτό είναι πιθανό να το εξετάσουν και άλλοι αναγνώστες, οι 

οποίοι διαθέτουν διαφορετικές εµπειρίες και γνώσεις και ερµηνεύουν τα πράγµατα µε 

διαφορετικό τρόπο, για παράδειγµα εάν το διαβάσει ένας λογιστής, θα προτιµήσει τα 

αριθµητικά στοιχεία, ένα εξειδικευµένο άτοµο στον τοµέα του µάρκετινγκ θα εστιάσει το 

ενδιαφέρον του στην ενότητα των κερδών για να δει την πηγή εισοδήµατος. 

Ο γενικός διευθυντής κατά κύριο λόγο καλείται να αναλάβει τη συνολική ευθύνη του 

επιχειρησιακού σχεδίου. Η συνεισφορά όµως των υπόλοιπων µελών της διοικητικής οµάδας 

και των προϊσταµένων όλων των τµηµάτων, όπως για παράδειγµα του τµήµατος παραγωγής,  

του λογιστηρίου και άλλων τµηµάτων, είναι αναγκαία στη διαδικασία σχεδιασµού και στην 

τελική τεκµηρίωση, διότι γνωρίζουν σε µεγαλύτερο βάθος τα λεπτοµερή προγράµµατα δράσης 

κάθε τµήµατος. Η συνδυασµένη προσέγγιση οδηγεί στην επιτυχία ευρείας συνεργασίας, 

κατανόησης και δέσµευσης.  5 

 

 

 

 

 

                                                           
4
 Μπαλάκος Α., Πρελορέντζος Γ. (2003), Οδηγός Σύνταξης Επιχειρηματικού Σχεδίου, ΤΑΝΕΟ  

5
 Stutely R. (2003), Το ιδανικό επιχειρηματικό σχέδιο σελ. 14,15. 
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1.2.3 ∆οµή του επιχειρησιακού σχεδίου 

 

Η δοµή ενός τυπικού επιχειρησιακού σχεδίου περιλαµβάνει τις εξής θεµατικές ενότητες: 

 

� Επιτελική Σύνοψη 

Στην ενότητα αυτή γίνεται µία περιεκτική περιγραφή του σκοπού του επιχειρησιακού 

σχεδίου, της υπάρχουσας επιχειρηµατικής δραστηριότητας και των ατόµων που 

συνέβαλαν στη σύνταξη του σχεδίου και τις αρµοδιότητές τους. Ακολουθεί µία 

σύντοµη αναφορά των προϊόντων που παράγει η βιοµηχανική επιχείρηση, των 

προβλέψεων για πωλήσεις στην αγορά, των υπάρχων ή µελλοντικό ανταγωνισµό και 

των παραγόντων που διαφοροποιούν τη συγκεκριµένη επιχείρηση από τους 

ανταγωνιστές. Επίσης γίνεται µια συνοπτική παρουσίαση της διοικητικής οµάδας, της 

τρέχουσας οικονοµικής κατάστασης της επιχείρησης, της απαιτούµενης επένδυσης και 

των στρατηγικών στόχων καθ’ όλη τη διάρκεια της συγκεκριµένης δραστηριότητας. 

Βασικός στόχος της επιτελικής σύνοψης είναι να προκαλέσει το ενδιαφέρον του 

αναγνώστη, προκειµένου να συνεχίσει την ανάγνωση του υπόλοιπου εγγράφου, ειδικά 

του επενδυτή.  

 

� Περιγραφή της επιχειρηµατικής δραστηριότητας 

Εδώ γίνεται µια σύντοµη περιγραφή της επιχείρησης, δηλαδή αναφέρονται τα γενικά 

και τα ιστορικά στοιχεία της επιχείρησης (όνοµα, διεύθυνση, ηµεροµηνία που ξεκίνησε, 

νοµική µορφή επιχείρησης και άλλα στοιχεία), το όραµά της, ο λόγος ύπαρξης της και 

οι κατευθυντήριες αρχές της, οι στόχοι και οι σκοποί που έχει θέσει και η 

επιχειρηµατική της φιλοσοφία για την προώθηση των προϊόντων της. Επιπλέον, γίνεται 

αναφορά του κλάδου στον οποίο δραστηριοποιείται, των δυνατών και ανταγωνιστικών 

σηµείων της επιχείρησης, του αριθµού των εργαζοµένων, της σύνθεσης του διοικητικού 

συµβουλίου και της µετοχικής σύνθεσης. 

 

� Προϊόντα και Υπηρεσίες 

Η ενότητα αυτή περιέχει τη λεπτοµερή περιγραφή των προϊόντων και των υπηρεσιών 

που παρέχει η επιχείρηση, τις τεχνικές προδιαγραφές δηλαδή των προϊόντων, τις 

φωτογραφίες, τα έντυπα πωλήσεων και την τιµολογιακή πολιτική (τιµές, αµοιβές, 
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µίσθωση). Είναι αναγκαίο να αναφερθούν οι παράγοντες που θα δώσουν στην 

επιχείρηση ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα ή µειονέκτηµα. 6 

 

� Ανάλυση αγοράς και ανταγωνισµού 

Προτού η επιχείρηση προωθήσει το προϊόν που παράγει, είναι σηµαντικό να διεξαχθεί 

µια προσεκτική έρευνα αγοράς. Η έρευνα αυτή µπορεί να γίνει µε τη συλλογή 

πληροφοριών (εφηµερίδες, επαγγελµατικά έντυπα, διαδίκτυο) άλλων επιχειρήσεων του 

ίδιου κλάδου γνωρίζοντας µε αυτό τον τρόπο τους ανταγωνιστές. Αλλά και µε έρευνα 

µέσω τηλεφώνου ή µέσω e-mail κατανοώντας το προφίλ και τις προτιµήσεις των 

καταναλωτών.7  

Οι πωλήσεις πολλών προϊόντων και οι ειδικές προτιµήσεις των καταναλωτών για 

αυτά τα προϊόντα επηρεάζονται από τα γεωγραφικά (περιοχή, µέγεθος πόλης, κλίµα, 

πυκνότητα πληθυσµού και άλλα), τα δηµογραφικά (ηλικία, φύλο, επίπεδο µόρφωσης, 

εισόδηµα και άλλα) αλλά και τα ψυχογραφικά χαρακτηριστικά (προσωπικότητα, 

τρόπος ζωής) του αγοραστικού κοινού.8  

Στη συγκεκριµένη ενότητα λοιπόν, αναλύονται τα αποτελέσµατα από την έρευνα που 

έγινε, παρουσιάζονται δηλαδή τα αγοραστικά πρότυπα και το προφίλ των 

καταναλωτών στους οποίους απευθύνεται η επιχείρηση και το ανταγωνιστικό τοπίο 

(ευκολία ή δυσκολία της εισόδου νέων ανταγωνιστών, κίνδυνος από υποκατάστατα 

προϊόντα και άλλα). 

 

� Σχεδιασµός Μάρκετινγκ 

Η σηµαντικότερη ενότητα του επιχειρησιακού σχεδιασµού είναι ο σχεδιασµός 

µάρκετινγκ, η προώθηση δηλαδή του προϊόντος στην αγορά. Συγκεκριµένα, 

αναλύονται τα µέσα προώθησης (η διαφήµιση και η συχνότητα αυτής, η ένταξη σε 

καταλόγους, το διαδίκτυο και άλλα µέσα), ο προϋπολογισµός της προώθησης αυτής, η 

τιµολόγηση (ο τρόπος µε τον οποίο θα χρεώνονται οι πελάτες, πιθανά πακέτα 

                                                           
6
 Εκπαιδευτικό υλικό από την Intelen (getbusy.gr) 

7
 Rhonda M. Abrams (1993), The successful business plan: Secrets and Strategies σελ. 22,23  

8
 Μάλλιαρης Π. (2001), Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ, σελ.286 έως 288 
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προσφορών, εκπτώσεις και άλλα) και το σύστηµα διανοµής (λιανική, χονδρική, 

ταχυδροµείο, διαδίκτυο και άλλα).9 

Στο τέλος, είναι αναγκαίο να γίνει η πρόγνωση των πωλήσεων, προκειµένου να 

γνωρίζει η επιχείρηση ποιο είναι το πιο πιθανό επίπεδο ζήτησης των προϊόντων της και 

να προετοιµαστεί κατάλληλα. Η πρόβλεψη αυτή µπορεί να γίνει µε βάση τις πωλήσεις 

που έχουν γίνει στο παρελθόν αλλά και µε τη συµπλήρωση ερωτηµατολογίων από 

αγοραστές, στελέχη της επιχείρησης και ειδικούς για να καταλάβει η επιχείρηση τι 

γνώµη έχουν σχηµατίσει για το προϊόν που θα προωθήσει.10 

 

� Σχέδιο Λειτουργιών 

Η συγκεκριµένη θεµατική ενότητα του επιχειρησιακού σχεδίου περιγράφει την 

καθηµερινή λειτουργία της επιχείρησης. Αρχικά, δίνονται οι πληροφορίες για τη 

διαδικασία παραγωγής του προϊόντος ή των υπηρεσιών της επιχείρησης και τις 

µεθόδους που εφαρµόζει σχετικά µε την ανάπτυξη του προϊόντος, τον έλεγχο των 

αποθεµάτων, την εξυπηρέτηση των πελατών και το κόστος. Έπειτα, αναφέρονται τα 

χαρακτηριστικά του επαγγελµατικού χώρου (χώρος, τύπος κτηρίου, ηλεκτρικό και 

άλλες παροχές) για να γνωρίζουν οι πελάτες ή οι προµηθευτές, εάν είναι εύκολα 

προσβάσιµες οι εγκαταστάσεις σε αυτούς.11 

Στη συνέχεια προβάλλονται όλες οι απαραίτητες πληροφορίες σχετικά µε το 

προσωπικό της επιχείρησης, ο αριθµός δηλαδή των υπαλλήλων, το είδος της εργασίας 

που προσφέρουν, η µισθολογική δοµή, ο ρόλος κάθε µέλους του διοικητικού 

συµβουλίου µπορεί ακόµα και τα βιογραφικά σηµειώµατα αυτών και τα καθήκοντα και 

τις αρµοδιότητες των γενικών διευθυντών.12 

Είναι επίσης χρήσιµο να τονιστεί στην ενότητα αυτή τι αποθέµατα (πρώτες ύλες, 

προµήθειες) τηρεί η επιχείρηση, ποια είναι η µέση αξία των αποθεµάτων αυτών, ποιοι 

είναι οι βασικοί προµηθευτές, εάν είναι αξιόπιστοι και ποιος είναι ο µέσος χρόνος 

                                                           
9
 Εκπαιδευτικό υλικό από την Intelen (getbusy.gr) 

10
 Μάλλιαρης Π. (2001), Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ σελ.303 

11
 Εκπαιδευτικό υλικό από την Intelen (getbusy.gr) 

12
 Stutely R. (2003), Το ιδανικό επιχειρηματικό σχέδιο σελ. 66. 
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παράδοσης των παραγγελιών, καθώς και ποια πιστωτική πολιτική ακολουθεί  η 

επιχείρηση.13 

 

� Οικονοµικός Σχεδιασµός 

Στο σηµείο αυτό ο επιχειρηµατίας καλείται να εκτιµήσει το οικονοµικό µέλλον της 

επιχείρησης. Πιο αναλυτικά, η ενότητα αυτή περιλαµβάνει τα ακόλουθα οικονοµικά 

στοιχεία : 

 

� Προβλεπόµενη Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης 

Η Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης είναι η λογιστική κατάσταση στην 

οποία εµφανίζεται το αποτέλεσµα (κέρδος ή ζηµία) από τη δραστηριότητα της 

επιχείρησης σε ένα δεδοµένο χρονικό διάστηµα. 14 

� Προβλεπόµενη Κατάσταση Ταµιακών Ροών 

Οι Καταστάσεις Ταµιακών Ροών έχουν ως σκοπό την παροχή πληροφοριών 

σχετικά µε τις ταµειακές εισπράξεις και πληρωµές κατά τη διάρκεια µιας 

περιόδου. Πέραν αυτού, παρέχει πληροφορίες για τις ταµειακές εισπράξεις και 

πληρωµές και τις καθαρές ταµειακές ροές που απορρέουν από τις καθηµερινές 

εργασίες, καθώς και τις επενδυτικές και χρηµατοοικονοµικές δραστηριότητες 

µιας επιχείρησης.15 

� Πρόβλεψη Ισολογισµού 

Ο Ισολογισµός είναι η λογιστική κατάσταση που εµφανίζει τη 

χρηµατοοικονοµική θέση της επιχείρησης σε µια δεδοµένη χρονική στιγµή και 

ειδικότερα τα µέσα που έχει στην κατοχή της για την προώθηση της 

δραστηριότητάς της (το ενεργητικό της) και τις πηγές χρηµατοδότησης για την 

απόκτηση αυτών των µέσων (το παθητικό της).16 

 

 

 

                                                           
13

 Εκπαιδευτικό υλικό από την Intelen (getbusy.gr) 

14
 Μπάλλα Α., Χέβα Δ. (2008), Χρηματοοικονομική Λογιστική σελ. 215. 

15
 Νιάρχου Ν. (2004), Χρηματοοικονομική Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων σελ.264. 

16
  Μπάλλα Α., Χέβα Δ. (2008), Χρηματοοικονομική Λογιστική σελ. 255.. 
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� Προβλεπόµενη Ανάλυση Νεκρού Σηµείου 

Νεκρό σηµείο είναι το ποσό εκείνων των πωλήσεων (κύκλου εργασιών), µε το 

οποίο η επιχείρηση καλύπτει ακριβώς τόσο τα σταθερά όσο και τα µεταβλητά 

της έξοδα, χωρίς να πραγµατοποιεί ούτε κέρδος ούτε ζηµιά.17 

 

� Εκτίµηση Κινδύνων 

Η ενότητα αυτή περιέχει τους πιθανούς κινδύνους που ενδέχεται να αντιµετωπίσει η 

επιχείρηση στο µέλλον µε το προϊόν που θα προωθήσει.  

Κίνδυνοι είναι πιθανό να εντοπιστούν:  

� Στην αγορά (πιθανή µεταβολή της αγοράς που µπορεί να επηρεάσει τις 

πωλήσεις του προϊόντος). 

� Στο προϊόν (προβλήµατα ποιότητας του προϊόντος, φθίνουσα ζήτηση). 

� Στις πωλήσεις (οι χαµηλές πωλήσεις µειώνουν τα κέρδη, ενώ οι υψηλές 

πωλήσεις συνθλίβουν την ικανότητα παραγωγής). 

� Στον έλεγχο ποιότητας (ο χαµηλός έλεγχος ποιότητας βλάπτει τη φήµη και τις 

πωλήσεις της επιχείρησης). 

� Στον περιορισµό πόρων (έλλειψη ή πλεόνασµα προσόντων, εγκαταστάσεων, 

υλικών και άλλων ) 

� Στον κλάδο (ποια είναι τα µελλοντικά σχέδια των ανταγωνιστών). 

� Στην παραγωγικότητα (η χαµηλή παραγωγικότητα εξωθεί στα ύψη το κόστος 

παραγωγής). 

� Στα αποθέµατα (τα ανεπαρκή αποθέµατα µειώνουν τις πωλήσεις, ενώ τα 

υπερβολικά αποθέµατα κοστίζουν στο ταµείο). 

� Στις επενδύσεις (η ανεπαρκής επένδυση σε διάφορους τοµείς της επιχείρησης 

µπορεί να καταστήσει την επιχείρηση ανίκανη για ανταγωνισµό). 

� Στο επιχειρηµατικό µάνατζµεντ (η κακή διοίκηση ζηµιώνει το ηθικό και τα 

κέρδη). 

� Στις εταιρικές διαµάχες (οι εσωτερικές διαµάχες είναι πιθανό να µειώσουν την 

αποδοτικότητα και να βλάψουν τη φήµη της επιχείρησης). 

� Φυσικές καταστροφές (πληµµύρες ή σεισµός).18 

                                                           
17

 Νιάρχου Ν. (2004), Χρηματοοικονομική Ανάλυση Λογιστικών Καταστάσεων σελ.301. 

18
 Stutely R. (2003), Το ιδανικό επιχειρηματικό σχέδιο σελ. 225. 
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� Παράρτηµα 

Στην τελευταία ενότητα του επιχειρησιακού σχεδίου παρατίθενται τα παραρτήµατα, 

τα οποία περιέχουν τα λεπτοµερή βιογραφικά σηµειώµατα της διοικητικής οµάδας, τις 

απαραίτητες πληροφορίες για τα προϊόντα και τυχόν δηµοσιεύσεις στον τύπο για την 

επιχείρηση. 
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2.1      ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΜΑΣ  

 

∆ιεύθυνση: Ρέθυµνο 

Τηλέφωνο: 281011111 

Fax: 281022222 

E-mail: eulogia@hotmail.com 

WWW: www.eulogia.gr 

Ηµεροµηνία σύνταξης σχεδίου: 05/02/2014 

 

2.2      ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Η επιχείρηση Ευλογία Ο.E. είναι µια νέα επιχείρηση που σκοπός της είναι να παράγει 

βιολογικό κρητικό κρασί µε την απόλυτη θεϊκή απόλαυση γεύσης που µπορεί να δώσει. Στόχος 

της είναι να δηµιουργήσει και να αξιοποιήσει εδαφικές εκτάσεις αµπελιών και να γίνει η 

νούµερο ένα κρητική επιχείρηση κρασιού τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. 

 

2.3      Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ Ι∆ΕΑ 

 

Η  παραγωγή κρασιού µε τις πιο σύγχρονες τεχνολογικές µεθόδους και η προώθηση του για 

αρχή µέσω επιλεγµένων καναλιών διανοµής  ή απευθείας σε καταναλωτές στην ελληνική 

αγορά και στη συνέχεια µε σταδιακή ανάπτυξη στο εξωτερικό. 

Αµερικάνικες έρευνες δείχνουν ότι υπάρχει Παγκόσµιο έλλειµµα οίνου, καθώς η παγκόσµια 

ζήτηση ξεπερνά ήδη την προσφορά. 19 

Επίσης παρατηρείται τα τελευταία χρόνια µεγάλη αυξηµένη ζήτηση στο κρασί, ιδίως στην 

Κίνα, που έχει ωθήσει την τιµή του κρασιού στα ύψη. 20 

Η Ιταλία έκλεισε το 2013 µε αύξηση των εξαγωγικών πωλήσεων οίνου, που τις οδήγησε 

ιδίως ο τοµέας των αφρωδών οίνων, που ήταν ιδιαίτερα ενεργός. 21 

Αυτός είναι ένας λόγος στο να επενδύσει η Ελλάδα στην παραγωγή κρασιού. 

                                                           
19

 http://money-tourism.blogspot.gr/2013/11/blog-post_114.html 
20

http://www.newmoney.gr/article/29867/hrysafi-i-ependysi-se-krasi-131000-eyro-gia-ena-vareli-

krasi#ixzz2sRBPd19L 
21

http://www.ellinikigeorgia.gr/italia-exagoges-oinou/ 
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2.4      ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  

 

Η υλοποίηση της επιχειρηµατικής ιδέας θα υλοποιηθεί από την επιχείρηση ‘Ευλογία Ο.E.’ 

που θα είναι µία επιχείρηση παραγωγής και εµπορίας οίνου που θα δραστηριοποιείται στην 

αγορά µε τον διακριτικό τίτλο ‘Ευλογία’ και θα ασχοληθεί πρωταρχικά µε την οινοποιεία 

ανοικτού βιολογικού κύκλου, σε ένα χωράφι µε τις κατάλληλες εδαφικές και κλιµατολογικές 

συνθήκες 30 στρεµµάτων σ’ ένα ορεινό χωριό στο Ρέθυµνο Κρήτης. 

Το όνοµα ‘Ευλογία’ θα είναι και ο επίσηµος τίτλος της µάρκας των κρασιών µας και τα είδη 

των κρασιών µας θα είναι σε λευκό, ροζέ και κόκκινο.  

Η διάθεση της παραγωγής θα είναι αρχικά , κατά 70% συµβολαιακή, σε προσυµφωνηµένη 

χονδρική τιµή, και κατά 30% στην εγχώρια αγορά, σε λιανική τιµή. Ίσως στο µέλλον να 

υπάρξει αλλαγή του ποσοστού αυτού ανάλογα µε την κερδοφορίας της επιχείρησης, µετά τον 

πρώτο χρόνο λειτουργίας,  όταν θα υπάρχει εµπειρία παραγωγής και διάθεσης του προϊόντος. 

 

 

2.5      ΕΡΕΥΝΑ ΑΓΟΡΑΣ 

 

Σύµφωνα µε έρευνα της GPO για τις «Συνήθειες των ελλήνων στην κατανάλωση κρασιού» 

54,9% όσων πίνουν οινοπνευµατώδη, προτιµούν το κρασί, 20,4% τη µπύρα, 9,5% πίνουν 

τσίπουρο/ούζο/ρακί, 7,9% προτιµά το ουίσκι, ενώ το υπόλοιπο 7% πίνει άλλα ποτά όπως 

βότκα, τζιν, ρούµι κ.α. Όσον αφορά την επιλογή του κρασιού, η προτίµηση προς τα ελληνικά 

προϊόντα είναι συντριπτική σε ποσοστό 95,1%. 

Τα βασικά στοιχεία της έρευνας της GPO για τις «Συνήθειες των Ελλήνων στην 

κατανάλωση κρασιού» έχουν ως εξής: 

 

Μέρος 1ο  

 

Το 35% των ερωτώµενων δήλωσε ότι πίνει οινοπνευµατώδη 1-2 φορές την εβδοµάδα, το 

11,2% ότι πίνει 3-4 φορές, το 4,7% 5-6 φορές και το 12,2% ότι πίνει οινοπνευµατώδη κάθε 

µέρα. Το 20,8% δήλωσε ότι πίνει µόνο σε ειδικές περιπτώσεις, ενώ το 16% δήλωσε ότι δεν 

πίνει ποτέ. Όπως προκύπτει από τις αναλύσεις περισσότερο πίνουν οι άνδρες ηλικίας 45 ετών 

και πάνω, κάτοικοι αγροτικών περιοχών, απόφοιτοι πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης. ∆εν πίνουν 
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ποτέ οι γυναίκες ηλικίας 45 ετών και πάνω, απόφοιτοι πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης, κάτοικοι 

αστικών περιοχών, µε χαµηλά εισοδήµατα. 

Το 54,9% αυτών που πίνουν οινοπνευµατώδη, προτιµούν το κρασί. Το 20,4% τη µπύρα, 

9,5% πίνουν τσίπουρο/ούζο/ρακί, το 7,9% προτιµά το ουίσκι, ενώ το υπόλοιπο 7% πίνει άλλα 

ποτά όπως βότκα, τζιν, ρούµι κ.α. Oι γυναίκες και τα άτοµα ηλικίας άνω των 65 ετών πίνουν 

κυρίως κρασί. Η κατανάλωση κρασιού αυξάνεται όσο µεγαλώνει η ηλικία. Οι νεότερες ηλικίες 

στο µεγαλύτερο ποσοστό πίνουν κρασί, δείχνουν όµως και µια προτίµηση προς τα πιο υψηλής 

περιεκτικότητας σε αλκοόλ ποτά, όπως το ουίσκι και η βότκα. Συνολικά όµως το κρασί 

έρχεται πρώτο στις προτιµήσεις των ανθρώπων ανεξαρτήτως φύλου, ηλικίας, µόρφωσης, 

εισοδηµατικής κατάστασης και τόπου κατοικίας. Η γεωγραφική περιοχή στην οποία οι 

άνθρωποι πίνουν περισσότερο κρασί είναι η Πελοπόννησος. 

Το 67,5% του πληθυσµού που πίνει οινοπνευµατώδη προτιµά τα ελληνικά ποτά. Το 

ποσοστό αυτό φτάνει στο 92% για τα άτοµα ηλικίας 65 ετών και πάνω, ενώ µειώνεται στο 

32,5% για τα άτοµα ηλικίας 18-24, οι οποίοι είναι η µόνη οµάδα που επιλέγει περισσότερο 

εισαγόµενα απ' ότι ελληνικά ποτά. Το εισόδηµα είναι επίσης ένας παράγοντας που επηρεάζει 

τις επιλογές των ανθρώπων. Όσο µεγαλώνει το εισόδηµα, αυξάνει η επιλογή εισαγόµενων 

ποτών. 

 

Μέρος 2ο 

 

Όσον αφορά την επιλογή του κρασιού, η προτίµηση προς τα ελληνικά προϊόντα είναι 

συντριπτική σε ποσοστό 95,1%. Οι Έλληνες όταν πίνουν κρασί δείχνουν σαφή προτίµηση 

προς τα ελληνικά κρασιά. Οι κυριότεροι λόγοι για τους οποίους συµβαίνει αυτό είναι η 

καλύτερη ποιότητα (41,3%) που θεωρείται ότι έχουν τα ελληνικά κρασιά και στη συνέχεια η 

γεύση (31,2%). Την ποιότητα των ελληνικών κρασιών προκρίνουν κυρίως τα άτοµα ηλικίας 65 

ετών και άνω, ενώ για τους νεότερους 18-24 ετών, σηµαντικότερο κριτήριο επιλογής είναι η 

γεύση.  Για το 66,3% των ερωτώµενων η τιµή του κρασιού είναι ανάλογη και καθορίζει και 

την ποιότητα. 
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Μέρος 3ο  

 

Από τις απαντήσεις στην ερώτηση «πόσο συχνά συνοδεύετε το φαγητό σας µε κρασί» 

διαπιστώνουµε ότι για το 30,8% του ελληνικού πληθυσµού το κρασί αποτελεί καθηµερινή 

συνήθεια που συνοδεύει το φαγητό του, ενώ το 35,2% δηλώνει ότι συνοδεύει το φαγητό του µε 

κρασί µερικές φορές. Για το 66% δηλαδή του πληθυσµού η κατανάλωση κρασιού είναι 

κοµµάτι των καθηµερινών διατροφικών τους συνηθειών. Τα ποσοστά στη συγκεκριµένη 

ερώτηση είναι µεγαλύτερα για τα άτοµα ηλικίας άνω των 65 ετών, τους απόφοιτους 

πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης και τους κατοίκους της Πελοποννήσου. Μόνο για τη νεότερη γενιά 

18-24 ετών το κρασί είναι ένα ποτό που µπορεί να πίνεται µόνο του και χωρίς τη συνοδεία 

φαγητού. 

Περισσότεροι από τους µισούς ερωτώµενους, δηλαδή το 54,1%, προτιµά το κόκκινο κρασί, 

το 32,5% επιλέγουν το λευκό κρασί και το 12,2% ροζέ. Λευκό κρασί προτιµούν κυρίως οι 

νεότερες ηλικίες 18-24 ετών και οι κάτοικοι της Θεσσαλίας. Μεγαλύτερες προτιµήσεις 

συγκεντρώνει το κόκκινο κρασί στην περιοχή της Νησιωτικής Ελλάδας (60,4%) και της 

Μακεδονίας (60,1%). 

 Όσον αφορά τον τύπο του κρασιού το 59,2% επιλέγει ξηρά κρασιά, το 31% ηµίγλυκα και 

το 9,1% γλυκά. Ξηρό κρασί επιλέγουν κυρίως οι άνδρες και οι µεγαλύτερες ηλικίες, αντίθετα 

από τις γυναίκες και τους νεότερους που προτιµούν τα πιο γλυκά.  

Όσον αφορά τη γεωγραφική κατανοµή των προτιµήσεων διαπιστώνουµε ότι περισσότερο 

επιλέγουν τα ξηρά οι κάτοικοι της Θεσσαλίας, ενώ περισσότερες προτιµήσεις συγκεντρώνουν 

τα ηµίγλυκα και γλυκά κρασιά στη Στερεά Ελλάδα. 

Το 53,6% δήλωσε ότι προτιµά να αγοράζει τυποποιηµένα κρασιά, το 27,4% χύµα και το 

12,2% επιλέγει εξίσου και τα δύο. Περισσότερο τυποποιηµένα αγοράζουν τα άτοµα ηλικίας 

25-34 ετών, υψηλού εισοδήµατος και απόφοιτοι τριτοβάθµιας εκπαίδευσης. Το χύµα κρασί 

επιλέγουν οι ηλικίες άνω των 65 ετών, απόφοιτοι πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης, χαµηλού 

εισοδήµατος και οι κάτοικοι της Πελοποννήσου. 

Μοιρασµένες είναι οι απαντήσεις των καταναλωτών όσον αφορά τα κριτήρια επιλογής 

κρασιού. Για το 26,9% σηµαντικότερο κριτήριο επιλογής είναι το χρώµα, για το 25,2% ο 

παραγωγός του κρασιού, για το 24,3% ο τύπος και τέλος για το 16,7% η ποικιλία. 
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Οι κάτοικοι των αστικών περιοχών προµηθεύονται κρασί από τα super-markets σε ποσοστό 

43,8%, ενώ οι κάτοικοι των αγροτικών περιοχών προµηθεύονται κρασί κυρίως από τους 

τοπικούς παραγωγούς (37,1%). 

Το 67,9% των ερωτώµενων δηλώνει ότι στην περίπτωση που έβρισκε ατοµική 

τυποποιηµένη συσκευασία στους χώρους διασκέδασης, είναι διατεθειµένο να αντικαταστήσει 

τα άλλα οινοπνευµατώδη ποτά µε κρασί. Πιο θετικοί σε ένα τέτοιο ενδεχόµενο εµφανίζονται οι 

γυναίκες (72,7%) και τα άτοµα ηλικίας 18-44 ετών. 22 

 

 

2.6      ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

Οι αντικειµενικοί µας στόχοι είναι: 

• Να γίνουµε η νούµερο ένα στην προτίµηση των πελατών µας παρέχοντας τους την 

απόλυτη απολαυστική γεύση. 

• Να παρέχουµε την καλύτερη ιδανική ποιότητα σε χαµηλές τιµές. 

• Να καλύψουµε κοινωνικές ανάγκες µέσω της προσφοράς/διάθεσης προϊόντων για τους 

πελάτες σεβόµενοι τις αξίες και την ηθική της κοινωνίας. 

• Να αναπτύξουµε την επιχείρησή µας τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. 

 

 

2.7      ΟΙ  ΠΕΛΑΤΕΣ 

 

Ο βασικός πελάτης της επιχείρησής µας θα είναι η επιχείρηση η οποία βάσει συµβολαίου θα 

παράσχει τεχνογνωσία, υποστήριξη, πρώτες ύλες και κυρίως αγορά του 70% της τελικής 

παραγωγής. 

 

Το πελατολόγιο διαφοροποιείται ως προς το 30% και έχει ως εξής: 
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http://www.paseges.gr/el/news/Prwto-to-ellhniko-krasi-stis-protimhseis-twn-ellhnwn-katanalwtwn-
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1. Πελάτες Επιχειρήσεις  

όπως εστιατόρια, µεζεδοπωλεία κλπ., στην αγορά επιτόπιας κατανάλωσης, βιολογικών 

προϊόντων, παραδοσιακών τροφίµων, κρητικών τροφίµων κλπ., σε διάφορες αγορές 

όπως σουπερµάρκετ κλπ.  

 

2. Πελάτες Καταναλωτές  

Η απ’ ευθείας πώληση κρασιών και η γενικότερη διείσδυση του προϊόντος στην αγορά. 

 

 

2.8 Ο ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

 

Στον κλάδο δραστηριοποιούνται 680 οινοποιεία και 40 συνεταιρισµοί περίπου. Ωστόσο, 

λειτουργούν πολυάριθµα µικρά οινοποιεία που παράγουν κρασί σε µικρή ποσότητα, κυρίως 

για ίδια κατανάλωση. Η εγχώρια κατανάλωση οίνου διαµορφώθηκε σε 3.200 hl (εκατόλιτρα) 

το 2008, βαίνοντας φθίνουσα την τελευταία τριετία. Βασικό χαρακτηριστικό του κλάδου 

αποτελεί η διακίνηση χύµα κρασιού (65-70% περίπου), η οποία λαµβάνει χώρα κυρίως στους 

χώρους εστίασης. Άλλα κανάλια διανοµής περιλαµβάνουν τους χονδρεµπόρους (ορισµένοι εκ 

των οποίων εξειδικεύονται στο κρασί), οι οποίοι προµηθεύουν στη συνέχεια τις κάβες και τους 

χώρους εστίασης, καθώς και τα super-markets µε τα οποία συνήθως συνεργάζονται απευθείας 

οι µεγάλες εταιρείες του κλάδου.     

Οι εισαγωγές οίνου το 2007 ανήλθαν σε 238,46 hl (εκατόλιτρα), αξίας 32,33 εκατ. ευρώ. Η 

πλειοψηφία αυτών αφορά σε αφρώδη κρασιά, ενώ οι βασικές χώρες προέλευσης των 

εισαγωγών είναι η Γαλλία και η Ιταλία. Οι εξαγωγές της Ελλάδας διαµορφώθηκαν σε 347,17         

hl (εκατόλιτρα), αξίας 56,45 εκατ. ευρώ το ίδιο έτος.  

Κύριες χώρες προορισµού των εξαγωγών είναι η Γερµανία και οι Η.Π.Α. Σύµφωνα µε τα 

στοιχεία του 11-µήνου του 2008, παρουσιάζεται επιδείνωση του εµπορικού ισοζυγίου κρασιού, 

καθώς οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 9% περίπου (σε αξία και ποσότητα), ενώ οι εξαγωγές 

σηµείωσαν κάµψη κατά 19% σε ποσότητα και κατά 2,4% σε αξία. 23 

 

Σε µελέτη της Hellastat αναλύονται οι οικονοµικές καταστάσεις 80 παραγωγικών 

επιχειρήσεων του κλάδο. Τα βασικά συµπεράσµατα της µελέτης συνοψίζονται στα εξής: 

                                                           
23

http://www.express.gr/news/finance/163292oz_20090504163292.php3 
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• Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε το 2007 µε µέσο ρυθµό 11,2%. 

•  8 στις 10 εταιρείες του δείγµατος παρουσίασαν αύξηση του Κύκλου Εργασιών έναντι 

του προηγούµενου έτους. Επιπλέον, 63 εταιρείες ήταν κερδοφόρες, ενώ 19 είχαν 

αρνητικά αποτελέσµατα. 

• Το περιθώριο µικτού κέρδους διαµορφώθηκε σε 29,1% το 2007 και καθαρής 

κερδοφορίας σε 3,8%. 

• Οι εταιρείες του δείγµατος παρουσίασαν πολύ υψηλές Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις, 

οι οποίες ήταν σχεδόν 1 προς 1 µε τις συνολικές τους πωλήσεις. 

• Ο βραχυπρόθεσµος τραπεζικός δανεισµός ήταν επίσης πολύ υψηλός, καθώς ανήλθε 

στο 56% των πωλήσεων. Ο εν λόγω αριθµοδείκτης για τις µικρές εταιρείες 

διαµορφώθηκε στο 83%. 

• Οι εταιρείες έχουν χαµηλό δείκτη ξένων προς Ιδίων Κεφαλαίων (1,2), µε τις µεγάλες 

να έχουν τον υψηλότερο δείκτη (1,9). 24 

 

 

2.9 ΤΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΠΟΥ ΠΑΡΑΓΕΙ Η ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΜΑΣ 

 

Τα είδη των κρασιών µας είναι: 

• Κρασί λευκό  

Το οποίο θα πωλείται σε: 

� Γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 

� Ασκό των 5 lt 

� Ασκό των 10 lt 

� Ασκό των 20 lt 

• Κρασί ροζέ 

Το οποίο θα πωλείται σε: 

� Γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 

� Ασκό των 5 lt 

� Ασκό των 10 lt 

� Ασκό των 20 lt 
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http://www.hellastat.com/resources/iMentor_wine.pdf 
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• Κρασί κόκκινο 

Το οποίο θα πωλείται σε: 

� Γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 

� Ασκό των 5 lt 

� Ασκό των 10 lt 

� Ασκό των 20 lt 

 

 

2.10 ΤΑ ΕΙ∆Η ΣΤΑΦΥΛΙΩΝ ΜΑΣ 

 

Ποικιλίες που καλλιεργούνται κυρίως: 

• Βιλάνα 

• Βιδιανό 

• Μαντηλάρι 

• Κοτσιφάλι 

• Λιάτικο 

• Σουλτανί 

• Ροζακί 

 

 

2.11 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΚΡΑΣΙΟΥ 

 

Τα βασικά βήµατα για την παραγωγή κρασιού είναι τα ακόλουθα: 

• Συγκοµιδή των σταφυλιών 

• Λιώσιµο σταφυλιών - θραύση της ρώγας  

• Παραγωγή µούστου  

• Αλκοολική ζύµωση 

• Αποθήκευση και ωρίµανση του κρασιού 
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Οι κατάλληλες εργασίες κατά εποχές: 

• Χειµώνα: Κλάδεµα / Λίπανση 

• Άνοιξη: Λίπανση 

• Καλοκαίρι: Τρύγος 

• Φθινόπωρο: Όργωµα  

 

Λιώσιµο σταφυλιών - θραύση της ρώγας 

 

Σ’ αυτό το στάδιο έχουµε ήδη µαζέψει τα ώριµα σταφύλια και έχουµε αφαιρέσει τις ρώγες 

που έχουν πρόβληµα. Οι ρώγες που έχουν πρόβληµα είναι αυτές που είναι πληγωµένες, έχουν 

αρχίσει να σαπίζουν, τις έχουν πληγώσει πουλιά. Είναι σηµαντικό να αφαιρέσουµε τις ρώγες 

που έχουν πρόβληµα γιατί αν τις αφήσουµε, θα επηρεάσουν αρνητικά την ποιότητα του οίνου. 

Σκοπός της διαδικασίας της θραύσης της ρώγας είναι η απελευθέρωση του χυµού από τη 

ρώγα του σταφυλιού. 

Η θραύση γίνετε χρησιµοποιώντας ένα ειδικό µηχάνηµα που λέγεται σπαστήρας. Είναι 

ηλεκτροκίνητος και  διαχωρίζει τα κοτσάνια από τις ρώγες.  

Στο τέλος αυτής της φάσης έχουµε στη διάθεσή µας τα πολτοποιηµένα τσαµπιά 

σταφυλιών, δηλαδή τον σταφυλοπολτό. Από τον σταφυλοπολτό θα πρέπει να αφαιρέσουµε τα 

κοτσάνια (αποβοστρύχωση). Η παρουσία των κοτσανιών επηρεάζει αρνητικά την ποιότητα του 

οίνου, αλλά και την υγεία του καταναλωτή. 

Το τι θα κάνουµε στη συνέχεια µε το σταφυλοπολτό, εξαρτάται από το είδος του οίνου 

που θέλουµε να φτιάξουµε: Λευκό, Ροζέ ή Κόκκινο. 

 

Για Λευκό κρασί  

 

Προχωρούµε άµεσα στη σύνθλιψη του σταφυλοπολτού και την εξαγωγή του µούστου. 

Τοποθετούµε το γλεύκο προσωρινά σε καθαρές δεξαµενές, για 12 έως 14 ώρες ώστε να 

κατακαθίσουν τα σωµατίδια που βρίσκονται σε αιώρηση. 

Στη συνέχεια, µεταγγίζουµε το µούστο σε δεξαµενές όπου θα γίνει η αλκοολική ζύµωση, 

σε αεριζόµενο χώρο. Σηµαντική παράµετρος είναι η θερµοκρασία που θα διατηρηθεί ο 

µούστος. Οι λευκοί οίνοι, πρέπει να είναι γύρω στους 18 oC. Με αυτό τον τρόπο διαρκεί 

περισσότερο η διαδικασία της ζύµωσης και το λευκό κρασί θα πάρει πιο πολλά αρώµατα. 
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Όταν ολοκληρωθεί η αλκοολική ζύµωση, µπορούµε να µεταγγίσουµε το κρασί σε άλλη 

δεξαµενή όπου θα γίνει η αποθήκευση. Τυπικά, το κρασί µας είναι άµεσα καταναλώσιµο, όσο 

όµως το αφήνουµε τόσο καλύτερο γίνεται. 

 

Για Ροζέ  ή Κόκκινο κρασί 

 

Για να φτιάξουµε ροζέ ή κόκκινο οίνο, θα πρέπει αρχικά να τοποθετήσουµε το 

σταφυλοπολτό που φτιάξαµε (χωρίς τα κοτσάνια) για 2 έως 18 ηµέρες. Όσο περισσότερο 

µένουν τα στέµφυλα µαζί µε το µούστο, τόσο πιο ερυθρό θα γίνει το χρώµα του οίνου. 

Ανάλογα µε το χρόνο που θα διατηρήσουµε τα στέµφυλα µαζί µε το µούστο, θα εξαρτηθεί 

αν η αλκοολική ζύµωση γίνει εντός του σταφυλοπολτού ή όχι. Καθώς κατά την αλκοολική 

ζύµωση απελευθερώνεται διοξείδιο του άνθρακα, τα στέµφυλα ανεβαίνουν στην επιφάνεια, 

δηµιουργώντας το λεγόµενο «καπέλο». 

Οι ερυθρές χρωστικές ουσίες (ανθοκυάνες), στις οποίες οφείλεται το κόκκινο χρώµα του 

κρασιού, βρίσκονται στους φλοιούς, όπως και ταννίνες, που επηρεάζουν καθοριστικά τη 

γεύση, τη δοµή και την υφή του. 

Για να καταφέρουµε όσο το δυνατόν περισσότερες από αυτές τις ουσίες να µεταφερθούν 

στο χυµό, θα πρέπει να αναδεύουµε τακτικά το µίγµα ώστε τα στέµφυλα να έρχονται συχνά σε 

επαφή µε το χυµό, ακόµη και µε αυτόν που βρίσκεται στο κάτω µέρος του δοχείου. 

Η διαδικασία αυτή ονοµάζεται εκχύλιση. Κατά την εκχύλιση, οι ποθητές ουσίες περνάνε 

στο κρασί, το οποίο χρωµατίζεται και αποκτά την επιθυµητή γεύση, δοµή και υφή. Η εκχύλιση 

διαρκεί από ελάχιστες ηµέρες έως και αρκετές εβδοµάδες για τα ερυθρά και 12 ως 24 περίπου 

ώρες για τα ροζέ κρασιά. Η δεξαµενή που θα τοποθετήσουµε το µούστο πρέπει να είναι 

ανοικτή ώστε να αερίζεται ο χυµός και να φεύγει το διοξείδιο του άνθρακα που παράγεται 

κατά τη ζύµωση. 

Σηµαντική παράµετρος είναι η θερµοκρασία που θα διατηρηθεί ο µούστος κατά τη φάση 

της αλκοολικής ζύµωσης. Για κόκκινους οίνους, η ιδανική θερµοκρασία είναι µεταξύ 25 και 

28 oC. Μετά την εκχύλιση, διαχωρίζουµε το µούστο από τα στέµφυλα και τον τοποθετούµε σε 

άλλη δεξαµενή για να συνεχιστεί η ζύµωση. Κατόπιν, τα στέµφυλα «στύβονται» στο 

σταφυλοπιεστήριο για να πάρουµε το µούστο που περιέχουν (ο οποίος προστίθεται στον ήδη 

υπάρχον µούστο). 
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Όταν ολοκληρωθεί η αλκοολική ζύµωση, µπορούµε να µεταγγίσουµε το κρασί σε άλλη 

δεξαµενή προς αποθήκευση ή να το αφήσουµε στη ίδια. Η δεξαµενή θα πρέπει να σφραγιστεί 

ώστε να µην έρχεται το κρασί σε επαφή µε τον αέρα και το οξυγόνο. 25 

 

 

2.12 ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

 

Η Ευλογία Ο.Ε. έχει στην κατοχή της 30 στρέµµατα για την παραγωγή και την 

τυποποίηση κρασιού. Οι αναµενόµενες ποσότητες παραγωγής είναι ανά στέµµα 1 τόνος κρασί, 

ο οποίος αντιστοιχεί σε 1.000 λίτρα ανά στρέµµα. Συνεπώς, η µέγιστη παραγωγή µας 

ανέρχεται στα 30.000 λίτρα. 

 

 

                                                           
25

 http://www.agronews.gr/ekmetaleuseis/elaiones-kai-abelones/arthro/100699/pos-na-ftiaxete-kalo-spitiko-

krasi-/ 
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2.13 ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ SWOT26 

∆ΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ Α∆ΥΝΑΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

• Μακροχρόνια παράδοση οινοποίησης στη χώρα και εξοικείωση των 

καταναλωτών µε το προϊόν. 

• Ευεργετικές ιδιότητες για την υγεία συµβάλλουν σηµαντικά στην αύξηση 

της κατανάλωσης του. 

• Ύπαρξη ευνοϊκών συνθηκών και κατάλληλων εδαφών σε συνδυασµό µε το 

κλίµα οδηγούν στην ύπαρξη εξαιρετικών ποικιλιών αµπέλου.  

• Νέες βελτιωµένες πρακτικές οινοποίησης και επενδύσεις σε σύγχρονα 

οινοποιεία, έχουν σαν αποτέλεσµα την παραγωγή κρασιών υψηλής 

ποιότητας. 

• Αναβαθµισµένη και αναγνωρισµένη ποιότητα ελληνικών κρασιών στο 

εξωτερικό. 

• Ο κατακερµατισµός του αγροτικού κλήρου και γενικότερα οι συνθήκες 

καλλιέργειας, καθιστούν την πρώτη ύλη ακριβή συγκριτικά µε 

ανταγωνίστριες χώρες, που διαθέτουν πολύ µεγαλύτερους αµπελώνες 

και (ενίοτε) χαµηλότερο εργατικό κόστος. 

• Υψηλό κόστος παραγωγής εξαιτίας έλλειψης οικονοµιών κλίµακας. 

• Έλλειψη οργάνωσης της παραγωγής και της διάθεσης των προϊόντων 

του κλάδου, σε µεγάλη µερίδα των παραγωγών. 

• Υψηλή τιµολόγηση των εµφιαλωµένων κρασιών στους χώρους 

εστίασης που δρα αποτρεπτικά στην κατανάλωση. 

• Ελλιπής στρατηγική προώθησης στο εξωτερικό. 

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΑΠΕΙΛΕΣ 

• Επένδυση στην ποιότητα του οίνου και στην έρευνα.  

• Συµπίεση του κόστους, που κάνει τα προϊόντα πιο ανταγωνιστικά (σε 

επίπεδο τιµής) απέναντι στα προϊόντα τρίτων χωρών. 

• Προσανατολισµός των ελληνικών επιχειρήσεων οίνου στις εξαγωγές, σε 

νέες αγορές όπως η Ρωσία, η Κίνα και η Ινδία αποτελεί ενδεχόµενη 

ευκαιρία για της επιχειρήσεις του κλάδου. 

• Εναλλακτικές µορφές τουρισµού (αγροτουρισµός, οινοτουρισµός). 

• Επιβολή ειδικού φόρου κατανάλωσης στο κρασί. 

• Η συνεχιζόµενη οικονοµική κρίση και η µείωση του διαθέσιµου 

εισοδήµατος των καταναλωτών που επηρεάζει δυσµενώς την 

κατανάλωση. 

• Στρέβλωση ανταγωνισµού εξαιτίας του παραεµπορίου και της 

ανεξέλεγκτης διακίνησης χύµα κρασιού. 

• Αύξηση εισαγωγών οικονοµικών κρασιών από τρίτες χώρες. 

• Αστάθεια καιρικών συνθηκών. 

                                                           
26

 http://www.helexpo.gr/inst/helexpo/gallery/Detrop/2013/Reports/ICAP_SIOUMIS.pdf 
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2.14 ΣΤΟΧΟΙ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 

 

Οι κύριοι στόχοι µάρκετινγκ συνοψίζονται ως εξής: 

• Οι πωλήσεις µας να φτάσουν τον πρώτο χρόνο στις 96.600,00. 

• ∆ηµιουργία και εδραίωση πελατοκεντρικής υποδοµής και εικόνας. 

• ∆ηµιουργία νέων, πρωτοποριακών καναλιών και µηχανισµών για αρχικές και 

επαναληπτικές πωλήσεις. 

• ∆ηµιουργία µηχανισµών συνεργασίας και πιστότητας µε πελάτες επιχειρήσεων. 

 

 

2.15 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 

 

Η διανοµή θα γίνεται από τον υπεύθυνο µάρκετινγκ, τουλάχιστον για τα πρώτα χρόνια, 

όπου η προσωπική σχέση µε τους πελάτες θα είναι ιδιαίτερα σηµαντική για την διείσδυση 

στην αγορά. 

Για αρχή, θα χρησιµοποιείται ένα κλειστό van «πολλαπλών χρήσεων» της εταιρείας, µε 

το σήµα της επιχείρησής µας πάνω του. Γεωγραφικά θα καλύπτεται ο νοµός Ρεθύµνης.  

  

 

2.16 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

ΕΙ∆ΟΣ ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΑΝΑ ΜΟΝΑ∆Α 

Κρασί λευκό σε γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 3,00 
Κρασί λευκό σε ασκό των 5 lt 7,00 
Κρασί λευκό σε ασκό των 10 lt 12,00 
Κρασί λευκό σε ασκό των 20 lt 23,00 
Κρασί ροζέ σε γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 4,00 
Κρασί ροζέ σε ασκό των 5 lt 8,00 
Κρασί ροζέ σε ασκό των 10 lt 13,00 
Κρασί ροζέ σε ασκό των 20 lt 24,00 
Κρασί κόκκινο σε γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 5,00 
Κρασί κόκκινο σε ασκό των 5 lt 9,00 
Κρασί κόκκινο σε ασκό των 10 lt 15,00 
Κρασί κόκκινο σε ασκό των 20 lt 28,00 
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2.17 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 

 

Τα εργαλεία προώθησης που θα χρησιµοποιήσουµε είναι τα εξής:  

 

Εργαλείο προώθησης 

∆ιαφηµίσεις στην τηλεόραση 

∆ιαφηµίσεις στο ραδιόφωνο 

∆ιαφηµιστικά φυλλάδια 

Αφίσες 

Παρουσία στο Internet 

Μικρά διαφηµιστικά µπουκαλάκια δείγµατος 

 

 

2.18 ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

 

• Σε ποιο κοινό απευθυνόµαστε; 

Για αρχή, σε κάτοικους στο Ρέθυµνο, άτοµα εξωστρεφείς που τους αρέσουν να 

εντυπωσιάζουν, οικογένειες, παρέες και άτοµα που είναι λάτρεις του κρασιού. 

 

• Ποιο είναι το µήνυµα που θέλουµε να δώσουµε; 

Ότι η ‘Ευλογία’ είναι απόλυτη θεϊκή απόλαυση γεύσης και χαρίζει στους πελάτες της 

ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα. Επίσης, είναι ανοικτής βιολογικής καλλιέργειας, έχει 

πιστοποιηµένη παραγωγή, είναι η επιλογή των καλύτερων εστιατορίων και είναι 

παραδοσιακά ελληνική. 
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2.19 ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ∆ΟΜΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

Το οργανόγραµµα και η στελέχωση της επιχείρησης είναι ως εξής: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΜΗΜΑ 
ΕΡΕΥΝΑΣ 

& ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΩΛΗΣΕΩΝ & 
MARKETING 

OIKONOMIKH 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΤΜΗΜΑ 
ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ 
ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ 
ΤΥΠΟΠΟΙΗΣΗΣ 
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ΚΑΤΑΞΗ ΘΕΣΕΩΝ 

Θέση Αριθµός 
Υπαλλήλων 

 
ΓΕΝΙΚΟΣ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
Γενικός ∆ιευθυντής 1 
ΣΥΝΟΛΟ 1 

 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
∆ιευθυντής Παραγωγής 1 
Γεωπόνος  1 
Εργάτες Γενικών Καθηκόντων 11 
Εργάτες Παραγωγής 20 
Θερµαστής 1 
ΣΥΝΟΛΟ 34 

 
OIKONOMIKH ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
Οικονοµικός ∆ιευθυντής 1 
Λογιστής 1 
Βοηθός Λογιστή 1 
Υπάλληλος Γραφείου 2 
ΣΥΝΟΛΟ 5 

 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ & MARKETING  
Οδηγοί 5 
Πωλητές 5 
ΣΥΝΟΛΟ 10 

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 50 

 

 

2.20 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

Η διαδικασία αξιολόγησης και επιλογής προµηθευτή γίνεται µε σωστή, ελεγχόµενη 

διαδικασία ώστε να καλύπτει την άριστη, φυσική και αξιόπιστη πρώτη ύλη για το καλύτερο 

αποτέλεσµα. 
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2.21 ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

Οι συνθήκες που αναµένεται να επηρεάσουν το περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιείται η 

επιχείρηση µας είναι οι ακόλουθες: 

 

• Πολιτικό - νοµικό περιβάλλον: Προσπαθούµε να ενηµερωθούµε για τους νόµους, τα 

διατάγµατα και τις υπουργικές αποφάσεις που αφορούν τη χώρα µας, τη νοµοθεσία 

προστασίας περιβάλλοντος, την πολιτική του ανταγωνισµού, την πολιτική εξωτερικού 

εµπορίου, την εργασιακή νοµοθεσία της χώρας και το κατά πόσο υπάρχει ή όχι 

κυβερνητική σταθερότητα. 

• Οικονοµικό περιβάλλον: Ενηµερωνόµαστε για το ποια είναι η σηµερινή φάση του 

οικονοµικού κύκλου, πού βρίσκεται σήµερα το ΑΕΠ, ποια είναι η πολιτική 

φορολογίας, πού κυµαίνονται τα επιτόκια, τι επηρεάζει σήµερα την προσφορά και τη 

ζήτηση χρήµατος, σε ποιο επίπεδο κυµαίνονται ο πληθωρισµός και η ανεργία, ποια 

είναι σήµερα η διαθεσιµότητα του εισοδήµατος και τέλος ποια είναι η διαθεσιµότητα 

και το κόστος ενέργειας. 

• Κοινωνικό - πολιτιστικό περιβάλλον: Παρατηρούµε ποιες είναι οι νέες αλλαγές του 

τρόπου ζωής και σε ποια επίπεδα βρίσκεται ο καταναλωτισµός. 

• Τεχνολογικό περιβάλλον: Ενηµερωνόµαστε για το ποια τεχνολογία είναι διαθέσιµη 

σήµερα και ποιες είναι οι νέες ανακαλύψεις και σε ποιους τοµείς. 27 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
27

http://www.kariera.gr/ 
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2.22 ΚΟΣΤΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

ΚΤΙΡΙΑΚΑ 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 250.000,00 

 
 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΧΩΡΟΣ 

Α/Α Περιγραφή 
Μονάδα 
µέτρησης Ποσότητα 

Τιµή 
µονάδος Κόστος 

1 Σκυρόδεµα δαπέδου 100 τ.µ. µ3 20,00 120,00 2.400,00 
2 Τοιχίο από οπλισµένο σκυρόδεµα µ3 40,00 220,00 8.800,00 
3 Εξωτερικές καγκελόπορτες µ2 7,00 500,00 3.500,00 
4 Λιθοδοµή περίφραξης µ2 20,00 115,00 2.300,00 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ    17.000,00 
 
 

ΜΕΛΕΤΕΣ 

Α/Α Περιγραφή 
Μονάδα 
µέτρησης Ποσότητα 

Τιµή 
µονάδος Κόστος 

1 Μελέτη ISO 
Κατ' 

αποκοπή 
1,00 7.000,00 7.000,00 

2 Πιστοποίηση ISO 
Κατ' 

αποκοπή 
1,00 3.000,00 3.000,00 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ    10.000,00 
 
 

ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Α/Α Περιγραφή 
Μονάδα 
µέτρησης Ποσότητα 

Τιµή 
µονάδος Κόστος 

1 
Ηλεκτρονική γεφυροπλάστιγγα 10 Χ 3 
µέτρα ζυγιστικής ικανότητας 30 τόνων 

Τεµάχια 1,00 15.000,00 15.000,00 

2 Πλυστικό µηχάνηµα Τεµάχια 1,00 400,00 400,00 

3 

Ηλεκτρονικός υπολογιστής, UPS, 
οθόνη, πολυµηχάνηµα, φόρµες 
παραστατικών και πρόγραµµα 
εµπορικής διαχείρισης 

Σετ 1,00 4.600,00 4.600,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ    20.000,00 
 

 

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 
Α/Α Εργαλείο διανοµής Κόστος 

1 Φορτηγό 40.000,00 

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 40.000,00 
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ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  

Α/Α Περιγραφή 
Μονάδα 
µέτρησης Ποσότητα Τιµή µονάδος Κόστος ΗΡ KW 

1 
Απορογιτήρας - Εκραγιστήρας - διαχωριστήρας ΒΕΤΑ 90 
Ανοξείδωτος 

Τεµάχια 1,00 3.500,00 3.500,00 4,00 3,00 

2 Πνευµατικό πιεστήριο PSP 15 προγραµµάτων Τεµάχια 1,00 12.000,00 12.000,00 4,40 5,90 

3 
Αναβατώριο υπολειµµάτων στεµφύλλων µε σκάφη 
συλλογής, κοχλία 3 µέτρων και µοτέρ µειωτήρα 2 ΗΡ 

Σετ 1,00 2.500,00 2.500,00 2,00 1,50 

4 
Αντλία σταφυλοπολτού ανοξείδωτη, τροχήλατη µε σωλήνα 
τροφοδοσίας και αναρρόφησης 

Σετ 1,00 1.500,00 1.500,00 3,00 2,25 

5 
Αντλία εµβολοφόρα µε σωλήνα τροφοδοσίας και 
αναρρόφησης 

Σετ 1,00 5.500,00 5.500,00 2,50 1,88 

6 
Αντλία σταφυλοπολτού ανοξείδωτη µε σωλήνα τροφοδοσίας 
και αναρρόφησης 

Σετ 1,00 6.000,00 6.000,00 5,50 4,13 

7 Φίλτρο πλακών Τεµάχια 1,00 4.000,00 4.000,00     

8 
∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 5000 λίτρων µε 
µανδύα ψύξης 

Τεµάχια 1,00 5.000,00 5.000,00     

9 
∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 10000 λίτρων µε 
µανδύα ψύξης 

Τεµάχια 1,00 6.000,00 6.000,00     

10 ∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 2000 λίτρων Τεµάχια 5,00 2.500,00 12.500,00     

11 ∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 3000 λίτρων Τεµάχια 3,00 3.500,00 10.500,00     

12 ∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 5000 λίτρων Τεµάχια 8,00 4.200,00 33.600,00     

13 ∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 7000 λίτρων Τεµάχια 3,00 4.200,00 12.600,00     

14 ∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 10000 λίτρων Τεµάχια 1,00 6.500,00 6.500,00     

15 
∆εξαµενή αποθήκευσης και ωρίµανσης 1800 λίτρων 
πνευµατική 

Τεµάχια 3,00 2.200,00 6.600,00     
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16 
Σταθεροποιητής - δεξαµενή ωρίµανσης 2000 λίτρων µε 
µανδύα και µόνωση 

Τεµάχια 1,00 5.600,00 5.600,00     

17 
Σταθεροποιητής - δεξαµενή ωρίµανσης 2800 λίτρων µε 
µανδύα και µόνωση 

Τεµάχια 1,00 6.000,00 6.000,00     

18 
Οινοποιητής - δεξαµενή ωρίµανσης 3000 λίτρων µε µανδύα 
ψύξης 

Τεµάχια 1,00 4.500,00 4.500,00     

19 
Οινοποιητής - δεξαµενή ωρίµανσης 5000 λίτρων µε µανδύα 
ψύξης 

Τεµάχια 2,00 6.000,00 12.000,00     

20 
Αερόψυκτος βιοµηχανικός ψύκτης µε σύστηµα 
αυτοµατισµού 

Σετ 1,00 6.000,00 6.000,00   6,40 

21 
Σωληνώσεις χάλκινες µεταφοράς ψυκτικού υγρού από το 
µηχάνηµα ψύξης στις δεξαµενές οινοποίησης και στους 
σταθεροποιητές 

Κατ' 
αποκοπή 

1,00 3.000,00 3.000,00     

22 Εταιροθερµικός υδροπνεύµωνας 300 λίτρων Τεµάχια 1,00 388,00 388,00     

23 Ηµιαυτόµατο ξεβγαλτικό - αποστειρωτικό φιαλών Τεµάχια 1,00 3.000,00 3.000,00     

24 Βάση στεγνώµατος µπουκαλιών Τεµάχια 1,00 12,00 12,00     

25 
Εµφιαλωτική σειρά µε γεµιστικό 9 µπεκ και ταπωτικό 
φελλού 

Σετ 1,00 20.000,00 20.000,00     

26 Καψυλλιέρα ανοξείδωτη Τεµάχια 1,00 200,00 200,00     

27 Ετικετέζα µονής - διπλής όψης Τεµάχια 1,00 5.200,00 5.200,00 0,80 0,60 

28 Γεµιστικό για bag in box  Σετ 1,00 5.800,00 5.800,00     

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ       200.000,00 22,20 25,65 



37 

 

ΑΝΑΛΥΣΗ  ΚΟΣΤΟΥΣ  (σε ευρώ) 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΕ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΙΣ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 3 &1 ΤΟΥ ΜΟΜΟΥ 3299/2004 ΚΑΙ ΤΟΝ ΤΟΠΟ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΡΟΫΠΟΛ
ΟΓΙΣΜΟΥ  

(ΣΕ €) 

 
ΕΝΟΤΗΤΑ 

1 
ΕΝΟΤΗΤΑ  
2 

ΕΝΟΤΗΤΑ 
3  

Περίπτωση τοµέα (α-ε) και 
υποπερίπτωση τοµέα (ι, ii, iii …)  του 

Άρθρου 3 παρ 1 ** 

Άρθρο 3, παρ.1 
περ. β, iii    

537.000,00 

"ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ" υπαγόµενου σχεδίου 
(άρθρου 3§1) 

Κατηγορία 1 
   

Τόπος εγκατάστασης  
(Νοµός, περιοχή) : 

Ν.ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
   

ΚΤΙΡΙΑΚΑ ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 250.000,00 
  

250.000,00 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ 
 ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 200.000,00 
  

200.000,00 

LEASING 
    

ΣΥΝΟΛΟ 200.000,00 
  

200.000,00 

ΕΙ∆ΙΚΕΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
    

LEASING 
    

ΣΥΝΟΛΟ 
    

ΜΕΤΑΦΟΡΑ & 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΜΗΧ/ΚΟΥ & 

Λ.ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
    

ΞΕΝΟ∆ΟΧΕΙΑΚΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
    

LEASING 
    

ΣΥΝΟΛΟ 
    

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ 
ΜΕΣΑ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 40.000,00 
  

40.000,00 

ΑΓΟΡΑ 
ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
    

ΛΟΙΠΟΣ 
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 20.000,00 
  

20.000,00 

LEASING 
    

ΣΥΝΟΛΟ 20.000,00 
  

20.000,00 
∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΧΩΡΟΥ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 17.000,00 
  

17.000,00 

ΕΡΓΑ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ 
ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 

    
ΣΥΝΟΛΟ 

    
ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΧΙΚΗΣ 
ΕΝΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 487.000,00 
  487.000,00 

LEASING 
    

ΣΥΝΟΛΟ 487.000,00 
  487.000,00 

∆ΑΠΑΝΕΣ ΜΕΛΕΤΩΝ   10.000,00 
  

10.000,00 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 

ΕΝΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ 
537.000,00 

  537.000,00 
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ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΣΩΝ (ΣΕ €) Ι∆ΙΑΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ - ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ & ∆ΑΝΕΙΩΝ , LEASING  ΚΑΤΑ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ 1η ∆ΕΣΜΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ Ν.3299/2004 ΑΡΘΡΟ 5  § 3  - ΑΡΘΡΟ 4 §1α -  ΑΡΘΡΟ 5 §7&8 

ΕΠΙ ΜΕΡΟΥΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ 

 
α. ΑΡΧΙΚΗ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ 

 
α1. ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑ  1 ΕΝΟΤΗΤΑ  2 ΕΝΟΤΗΤΑ  3 ΣΥΝΟΛΟ (α1) 
ΠΟΣΟ 
ΕΝΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ 

487.000,00 € 
  

487.000,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

25% 
  

25% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

121.750,00 € 
  

121.750,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ % 

34% 
  

34% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

165.580,00 € 
  

165.580,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
∆ΑΝΕΙΟΥ 

41% 
  

41% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ ∆ΑΝΕΙΟΥ 199.670,00 € 
  

199.670,00 € 

 
α2. ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ LEASING 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑ  1 ΕΝΟΤΗΤΑ  2 ΕΝΟΤΗΤΑ  3 ΣΥΝΟΛΟ (α2) 
ΠΟΣΟ 
ΕΝΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ 

0,00 € 
  

0,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ % 

0% 
  

0% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

0,00 € 
  

0,00 € 

 
β. ∆ΑΠΑΝΕΣ ΜΕΛΕΤΩΝ  ΚΑΙ ΑΜΟΙΒΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΥΝ∆ΕΟΜΕΝΕΣ ΜΕ ΤΗΝ 
    ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ (µόνο για ΜΜΕ) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑ  1 ΕΝΟΤΗΤΑ  2 ΕΝΟΤΗΤΑ  3 ΣΥΝΟΛΟ (β) 
ΠΟΣΟ 
ΕΝΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ 

10.000,00 € 
  

10.000,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

25% 
  

25% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

2.500,00 € 
  

2.500,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ % 

34% 
  

34% (µ.ό %) 
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ΠΟΣΟ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ 3.400,00 € 
  

3.400,00 € 
ΠΟΣΟΣΤΟ 
∆ΑΝΕΙΟΥ 

41% 
  

41% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ ∆ΑΝΕΙΟΥ 4.100,00 € 
  

4.100,00 € 

 
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟΥ 

ΣΧΕ∆ΙΟΥ 
γ. ΣΥΝΟΛΟ  

ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ - 
ΑΡΧΙΚΗ & 
ΜΕΛΕΤΕΣ 

ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ -
(ΕΚΤΟΣ 

LEASING) 
(κεφάλαιο α1+β) 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ 
(ΑΡΧΙΚΗ) 

∆ΑΠΑΝΕΣ 
ΜΕΛΕΤΩΝ & 
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

ΣΥΝΟΛΟ  (γ) 

ΠΟΣΟ 
ΕΝΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ 

487.000,00 € 10.000,00 € 497.000,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

25% 25% 50% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

121.750,00 € 2.500,00 € 124.250,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ % 

34% 34% 68% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

165.580,00 € 3.400,00 € 168.980,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
∆ΑΝΕΙΟΥ 

41% 41% 82% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ ∆ΑΝΕΙΟΥ 199.670,00 € 4.100,00 € 203.770,00 € 

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  

ΕΠΝ∆ΥΣΗΣ 
(ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ + 

LEASING) 
(κεφάλαιο γ+α2) 

ΣΥΜΒΑΤΙΚΗ 
ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ  

(γ) 

ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ 
LEASING ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΟΣΟ 
ΕΝΙΣΧΥΟΜΕΝΗΣ 

497.000,00 € 0,00 € 497.000,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

25% 
 

25% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ Ι∆ΙΑΣ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

124.250,00 € 
 

124.250,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ % 

34% 0% 34% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

168.980,00 € 0,00 € 168.980,00 € 

ΠΟΣΟΣΤΟ 
∆ΑΝΕΙΟΥ 

41% 
 

41% (µ.ό %) 

ΠΟΣΟ ∆ΑΝΕΙΟΥ 203.770,00 € 
 

203.770,00 € 
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2.23 ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ  (3 ΧΡΟΝΩΝ)

ΧΡΟΝΙΚΗ ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΞΙΑ 

Π
Ο
Σ
Ο
Σ
Τ
Ο

 
Υ
Λ
Ο
Π
Ο
ΙΗ
Σ
Η
Σ

 

1ο  
ΕΞΑΜΗΝΟ 

Π
Ο
Σ
Ο
Σ
Τ
Ο

 
Υ
Λ
Ο
Π
Ο
ΙΗ
Σ
Η
Σ

 

2ο  
ΕΞΑΜΗΝΟ 

Π
Ο
Σ
Ο
Σ
Τ
Ο

 
Υ
Λ
Ο
Π
Ο
ΙΗ
Σ
Η
Σ

 

3ο  
ΕΞΑΜΗΝΟ 

Π
Ο
Σ
Ο
Σ
Τ
Ο

 
Υ
Λ
Ο
Π
Ο
ΙΗ
Σ
Η
Σ

 

4ο  
ΕΞΑΜΗΝΟ 

Π
Ο
Σ
Ο
Σ
Τ
Ο

 
Υ
Λ
Ο
Π
Ο
ΙΗ
Σ
Η
Σ

 

5ο 
ΕΞΑΜΗΝΟ 

Π
Ο
Σ
Ο
Σ
Τ
Ο

 
Υ
Λ
Ο
Π
Ο
ΙΗ
Σ
Η
Σ

 

6ο 
ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΚΤΙΡΙΑΚΑ  250.000,00  40% 100.000,00   60% 150.000,00    0,00    0,00    0,00  
 

0,00  

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ 
 ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

200.000,00    0,00    0,00  50% 100.000,00  50% 100.000,00    0,00  
 

0,00  

ΜΕΤ & ΕΓΚ. ΜΗΧ/ΤΩΝ  0,00    0,00    0,00    0,00    0,00    0,00  
 

0,00  

ΕΙ∆ΙΚΕΣ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

0,00    0,00    0,00    0,00    0,00    0,00  
 

0,00  

ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  20.000,00    0,00    0,00  50% 10.000,00  50% 10.000,00    0,00  
 

0,00  

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ  40.000,00    0,00  50%  20.000,00  50% 20.000,00    0,00    0,00  
 

0,00  

 ∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
ΧΩΡΟΥ  

17.000,00    0,00    0,00  100% 17.000,00    0,00    0,00  
 

0,00  

ΕΡΓΑ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ 0,00    0,00    0,00    0,00    0,00    0,00  
 

0,00  

ΛΟΙΠΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ 0,00    0,00    0,00    0,00    0,00    0,00  
 

0,00  

ΑΓΟΡΑ 
ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ  

0,00   0,00    0,00    0,00    0,00    0,00  
 

0,00  

ΑΥΛΕΣ 
ΠΑΓΙΟΠΟΙΟΥΜΕΝΕΣ 
∆ΑΠΑΝΕΣ (ΜΕΛΕΤΕΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΜΜΕ) 

10.000,00    0,00    0,00    0,00  100% 10.000,00    0,00  
 

0,00  

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 537.000,00    100.000,00    170.000,00    147.000,00    120.000,00    0,00  
 

0,00  
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28

Οι συντελεστές απόσβεσης είναι σύμφωνα με το http://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/17264 

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 

 

 

 ΕΤΗΣΙΑ ΑΠΟΣΒΕΣΗ  (ΣΕ €) 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

Σ
Υ
Ν
Τ
Ε
Λ
Ε
Σ
Τ
Η
Σ

 
 Α
Π
Ο
Σ
Β
Ε
Σ
Η
Σ

2
8  

ΑΞΙΑ ΠΡΟΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΗ 

1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

ΚΤΙΡΙΑΚΑ  4% 250.000,00 10.000,00 9.600,00 9.216,00 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 10% 200.000,00 20.000,00 18.000,00 16.200,00 

ΜΕΤ & ΕΓΚ. ΜΗΧ/ΤΩΝ  
 

0,00 0,00 0,00 0,00 

ΕΙ∆ΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 
 

0,00 0,00 0,00 0,00 

ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  10% 20.000,00 2.000,00 1.800,00 1.620,00 

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ  12% 40.000,00 4.800,00 4.224,00 3.717,10 

∆ΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ΧΩΡΟΥ  4% 17.000,00 680,00 652,80 626,70 

ΕΡΓΑ ΥΠΟ∆ΟΜΗΣ 
 

0,00 0,00 0,00 0,00 

ΑΓΟΡΑ ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ  
 

0,00 0,00 0,00 0,00 

ΑΥΛΕΣ ΠΑΓΙΟΠΟΙΟΥΜΕΝΕΣ ∆ΑΠΑΝΕΣ 
(ΜΕΛΕΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΜΜΕ) 

20% 10.000,00 2.000,00 1.600,00 1.280,00 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 
 

0,00 0,00 0,00 0,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  537.000,00 39.480,00 35.876,80 32.659,80 
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ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

Ηµέρες εργασίας 250 ηµέρες Ηµέρες εργασίας 250 ηµέρες Ηµέρες εργασίας 250 ηµέρες 

Συνολικές βάρδιες 1 Συνολικές βάρδιες 1 Συνολικές βάρδιες 1 

∆ιάρκεια βάρδιας 8 ∆ιάρκεια βάρδιας 8 ∆ιάρκεια βάρδιας 8 

Συνολικές ώρες λειτουργίας 2.000 Συνολικές ώρες λειτουργίας 2.000 Συνολικές ώρες λειτουργίας 2.000 

Συνολική ωριαία Παραγωγική 

∆υναµικότητα µετά την νέα 

επένδυση 

15 λίτρα κρασί 

Συνολική ωριαία 

Παραγωγική ∆υναµικότητα 

µετά την νέα επένδυση 

15 λίτρα κρασί 

Συνολική ωριαία 

Παραγωγική ∆υναµικότητα 

µετά την νέα επένδυση 

15 λίτρα κρασί 

Συνολική ετήσια Παραγωγική 

∆υναµικότητα µετά την νέα 

επένδυση 

30.000 λίτρα κρασί 

Συνολική ετήσια 

Παραγωγική ∆υναµικότητα 

µετά την νέα επένδυση 

30.000 λίτρα κρασί 

Συνολική ετήσια 

Παραγωγική ∆υναµικότητα 

µετά την νέα επένδυση 

30.000 λίτρα κρασί 

Βαθµός απασχόλησης 

δυναµικότητας µονάδος (%) 
80,00% 

Βαθµός απασχόλησης 

δυναµικότητας µονάδος (%) 
85,00% 

Βαθµός απασχόλησης 

δυναµικότητας µονάδος (%) 
88,00% 
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ΠΡΩΤΕΣ ΥΛΕΣ 

  ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ 
ΑΝΑΛΩΣΕΙΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΠΡΩΤΩΝ  ΥΛΩΝ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΑΞΙΕΣ  ΑΝΑΛΩΣΕΩΝ 
ΒΑΣΙΚΩΝ ΠΡΩΤΩΝ  ΥΛΩΝ 

ΕΙ∆Η ΣΤΑΦΥΛΙΩΝ ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑ∆ΟΣ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΣΕ ΚΙΛΑ 

ΑΞΙΑ ΣΕ € 

  1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 
 

ΓΙΑ ΛΕΥΚΟ ΚΡΑΣΙ   
Βιλάνα          0,28        4.468,80         4.692,24         4.926,85        1.251,26         1.313,83         1.379,52   
Βιδιανό          0,50        1.915,20         2.010,96         2.111,51           957,60         1.005,48         1.055,75   
ΓΙΑ ΡΟΖΕ ΚΡΑΣΙ  
Μαντηλάρι          0,25        1.915,20         2.010,96         2.111,51           478,80           502,74           527,88   
Κοτσιφάλι          0,25        1.915,20         2.010,96         2.111,51           478,80           502,74           527,88   
Λιάτικο          0,23        1.915,20         2.010,96         2.111,51           440,50           462,52           485,65   
Σουλτανί          0,22        1.915,20         2.010,96         2.111,51           421,34           442,41           464,53   
Ροζακί          0,24        1.915,20         2.010,96         2.111,51           459,65           482,63           506,76   
ΓΙΑ ΚΟΚΚΙΝΟ ΚΡΑΣΙ 
Μαντηλάρι          0,25        5.107,20         5.362,56         5.630,69        1.276,80         1.340,64         1.407,67   
Κοτσιφάλι          0,25        5.107,20         5.362,56         5.630,69        1.276,80         1.340,64        1.407,67   
Λιάτικο          0,23        5.745,60         6.032,88         6.334,52        1.321,49         1.387,56         1.456,94   

 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ     31.920,00       33.516,00       35.191,80        8.363,04         8.781,19         9.220,25   

 

 

 

 

 



44 

 

 

 

 

 

 

ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 

  
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ 

ΑΝΑΛΩΣΕΙΣ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ & 
ΥΛΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΑΞΙΕΣ ΑΝΑΛΩΣΕΩΝ 
ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ & ΥΛΙΚΩΝ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 
ΒΟΗΘΗΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ & ΥΛΙΚΑ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ 
ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑ∆ΟΣ 
ΠΟΣΟΤΗΤΑ 
ΣΕ ΤΕΜΑΧΙΑ 

ΑΞΙΑ ΣΕ € 

  1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 
Φιάλες 750 ml 0,18 19.200,00 20.160,00 21.168,00 3.456,00 3.628,80 3.810,24 
Φελοί 0,10 19.200,00 20.160,00 21.168,00 1.920,00 2.016,00 2.116,80 
Κάψουλες 0,02 19.200,00 20.160,00 21.168,00 288,00 302,40 317,52 
Κουτί συσκευασίας 12 φιαλών 0,50 1.600,00 1.680,00 1.764,00 800,00 840,00 882,00 
Ασκός εσωτερικός 5 lt 0,22 720,00 756,00 794,00 158,40 166,32 174,64 
Ασκός εσωτερικός 10 lt 0,56 360,00 378,00 397,00 201,60 211,68 222,26 
Ασκός εσωτερικός 20 lt 0,90 120,00 126,00 132,00 108,00 113,40 119,07 
Εξωτερικό χάρτινο κουτί ασκού 5 lt 0,22 720,00 756,00 794,00 158,40 166,32 174,64 
Εξωτερικό χάρτινο κουτί ασκού 10 lt 0,50 360,00 378,00 397,00 180,00 189,00 198,45 
Εξωτερικό χάρτινο κουτί ασκού 20 lt 0,79 120,00 126,00 132,00 94,80 99,54 104,52 
Χαρτόκουτο συσκευασίας ασκών 5 lt 0,42 180,00 189,00 198,00 75,60 79,38 83,35 
Χαρτόκουτο συσκευασίας ασκών 10 lt 0,40 180,00 189,00 198,00 72,00 75,60 79,38 
Ετικέτες φιαλών 0,02 19.200,00 20.160,00 21.168,00 384,00 403,20 423,36 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  81.160 85.218 89.479 8.040,80 8.442,84 8.864,98 
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

  
ΠΟΣΟΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  
ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟΥ 

ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

ΠΡΟΙΟΝΤΑ ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ 
ΑΝΑ ΜΟΝΑ∆Α 

      ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΣΕ ΛΙΤΡΑ                           ΠΟΣΑ ΣΕ € 
1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

    
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 
Κρασί λευκό σε γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 3,00  2.880,00  3.024,00  3.175,00  11.520,00  12.096,00  12.700,80  
Κρασί λευκό σε ασκό των 5 lt 7,00  720,00  756,00  794,00  1.008,00  1.058,40  1.111,32  
Κρασί λευκό σε ασκό των 10 lt 12,00  720,00  756,00  794,00  864,00  907,20  952,56  
Κρασί λευκό σε ασκό των 20 lt 23,00  480,00  504,00  529,00  552,00  579,60  608,58  
Κρασί ροζέ σε γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 4,00  4.320,00  4.536,00  4.763,00  23.040,00  24.192,00  25.401,60  
Κρασί ροζέ σε ασκό των 5 lt 8,00  1.080,00  1.134,00  1.191,00  1.728,00  1.814,40  1.905,12  
Κρασί ροζέ σε ασκό των 10 lt 13,00  1.080,00  1.134,00  1.191,00  1.404,00  1.474,20  1.547,91  
Κρασί ροζέ σε ασκό των 20 lt 24,00  720,00  756,00  794,00  864,00  907,20  952,56  
Κρασί κόκκινο σε γυάλινη φιάλη των 0,75 lt 5,00  7.200,00  7.560,00  7.938,00  48.000,00  50.400,00  52.920,00  
Κρασί κόκκινο σε ασκό των 5 lt 9,00  1.800,00  1.890,00  1.985,00  3.240,00  3.402,00  3.572,10  
Κρασί κόκκινο σε ασκό των 10 lt 15,00  1.800,00  1.890,00  1.985,00  2.700,00  2.835,00  2.976,75  
Κρασί κόκκινο σε ασκό των 20 lt 28,00  1.200,00  1.260,00  1.323,00  1.680,00  1.764,00  1.852,20  
ΣΥΝΟΛΟ  24.000,00  25.200,00  26.460,00  96.600,00  101.430,00  106.501,50  
 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 
        
ΣΥΝΟΛΟ  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  0,00  
 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 
(ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ & 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ) 

 
 24.000,00    25.200,00    26.460,00   96.600,00  101.430,00  106.501,50  

 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ     96.600,00  101.430,00  106.501,50  
ΕΣΟ∆Α ΛΟΙΠΩΝ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ     0,00  0,00  0,00  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

    
96.600,00  101.430,00  106.501,50  
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΕΞΟ∆ΩΝ 

  ΠΟΣΑ ΣΕ € 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ∆ΑΠΑΝΗΣ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

1  Βιοµηχανικό νερό 1.500,00  1.575,00  1.653,75  

2  Ασφάλιστρα Παγίων 2.148,00  2.212,44  2.278,81  

3  Ασφάλιστρα λοιπά (εµπορευµάτων κλπ) 0,00  0,00  0,00  

4  
∆απάνες δικαιωµάτων τεχνογνωσίας (royalties, 
fees κλπ) 

0,00  0,00  0,00  

5  
∆απάνες δικαιωµάτων εκµετάλλευσης 
(µεταλλείων, λατοµείων κλπ) 

0,00  0,00  0,00  

6  ∆απάνες φύλαξης (security) 2.000,00  2.100,00  2.205,00  

7  ∆απάνες συνεργείων καθαρισµού 0,00  0,00  0,00  

8  Τέλη & ∆ηµοτικοί φόροι 2.000,00  2.060,00  2.121,80  

9  ∆ιατροφή προσωπικού 0,00  0,00  0,00  

10  
Λειτουργικές δαπάνες προστασίας & 
αποκατάστασης περιβάλλοντος 

0,00  0,00  0,00  

11  Ανταλλακτικά παγίων παραγωγής 1.540,00  1.617,00  1.697,85  

12  Λοιπά αναλώσιµα παραγωγής (φίλτρα) 1.600,00  1.680,00  1.764,00  

13  Λοιπά βιοµηχανικά έξοδα παραγωγής 1.500,00  1.575,00  1.653,75  

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 12.288,00  12.819,44  13.374,96  

 

 

 ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 

Α/Α ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

1 ∆ιαφηµίσεις στην τηλεόραση      1.000,00    1.100,00      1.200,00 

2 ∆ιαφηµίσεις στο ραδιόφωνο 500,00 550,00 600,00 

3 ∆ιαφηµιστικά φυλλάδια 500,00 550,00 700,00 

4 Αφίσες 300,00 300,00 400,00 

5 Παρουσία στο Internet 200,00 200,00 300,00 

6 Μικρά διαφηµιστικά µπουκαλάκια δείγµατος 1.000,00 1.100,00 600,00 

 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 3.500,00 3.800,00 3.800,00 
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ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΚΟΣΤΟΣ ΚΑΤΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

60 Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 0,00 0,00 0,00 

61 Αµοιβές και έξοδα τρίτων 3.600,00 3.960,00 4.356,00 

62 Παροχές τρίτων 2.900,00 3.105,00 3.326,25 

Τηλεπικοινωνίες 1.200,00 1.320,00 1.452,00 

Ταχυδροµικά 500,00 525,00 551,25 

Ηλεκτρική ενέργεια 1.200,00 1.260,00 1.323,00 

64 ∆ιάφορα έξοδα 2.500,00 2.700,00 2.917,50 

Έξοδα συνδροµών - εισφορών 500,00 525,00 551,25 

Έντυπα και γραφική ύλη 500,00 525,00 551,25 

Υλικά άµεσης ανάλωσης 500,00 550,00 605,00 

∆ιάφορα έξοδα 1.000,00 1.100,00 1.210,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 9.000,00 9.765,00 10.599,75 

 

ΕΞΟ∆Α ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΞΟ∆ΩΝ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

Έξοδα προσωπικού 0,00 0,00 0,00 

Έξοδα µεταφορών 2.400,00 2.520,00 2.646,00 

Έξοδα ταξιδιών 1.500,00 1.650,00 1.815,00 

Έξοδα προβολής και διαφήµισης - 
συµµετοχή σε εκθέσεις 

3.500,00 3.800,00 3.800,00 

∆ιάφορα έξοδα 1.000,00 1.050,00 1.102,50 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 8.400,00 9.020,00 9.363,50 
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ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
ΜΟΝΑ∆Α 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ 

ΤΙΜΗ 

ΜΟΝΑ∆ΟΣ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΑΞΙΑ 

1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

1  
Ηλεκτρική 

ενέργεια 
KW 0,13  

24.624,00  

 

25.855,20  

 

27.148,00  

 

3.201,10 

 

3.361,20 

 

27.148,00  

 

 

ΓΕΝΙΚΟ 

ΣΥΝΟΛΟ   

24.624,00  

 

25.855,20 

 

27.148,00 

 

3.201,10 

 

3.361,20 

 

27.148,00 
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ 

Ανάλυση Κόστους  1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

Πρώτες ύλες 8.363,04 8.781,19 9.220,25 

Βοηθητικά υλικά παραγωγής 0,00 0,00 0,00 

Υλικά συσκευασίας 8.040,80 8.442,84 8.864,98 

Ηµεροµίσθια εργατοτεχνικού προσωπικού µε το 
σύνολο των επιβαρύνσεών τους 

0,00 0,00 0,00 

Μισθοί υπαλλήλων εργοστασίου µε το  σύνολο 
των επιβαρύνσεών τους 

4.000,00 4.200,00 4.410,00 

Έξοδα κίνησης - λειτουργίας εργοστασίου 
(ηλεκτρ. ενέργεια, υγρά καύσιµα, φυσικό αέριο,  
κλπ.)*  

3.201,12 3.361,18 3.529,23 

Έξοδα συντήρησης και επισκευών παραγωγής 1.750,00 1.837,50 1.929,38 

Εργασίες από τρίτους  0,00 0,00 0,00 

Λοιπά έξοδα **  12.288,00 12.819,44 13.374,96 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  ΠΡΟ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 

37.642,96 39.442,15 41.328,81 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  META 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ 77.122,96 75.318,95 73.988,61 

ΠΟΣΟΣΤΟ Α' ΥΛΩΝ & ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ 
ΥΛΩΝ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 
ΠΑΡΑΧΘΕΝΤΩΝ  

10,84% 11,66% 12,46% 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ 3ΕΤΙΑΣ 11,65% 

 

 

* Μεταφέρονται από τον πίνακα "ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ". 

** Μεταφέρονται από τον πίνακα "ΑΝΑΛΥΣΗ ΛΟΙΠΩΝ ΕΞΟ∆ΩΝ".
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Τρόπος χρηµατοδότησης 
   
   Ίδια Κεφάλαια  

1.826,33  2.959,83  3.111,24  
  

α. Αυτοχρηµατοδότηση 
 

      

β. Νέες εισφορές φορέα επένδυσης 
 

1.826,33  2.959,83  3.111,24  
  
   Ξένα Κεφάλαια 

 
5.198,03  4.439,75  4.666,86  

  
α. Μεσοπρόθεσµα 

 
      

β. Βραχυπρόθεσµα 
 

5.198,03  4.439,75  4.666,86  

  ∆ιευκρινήσεις: 
α. Απαιτούµενος χρόνος προµήθειας 
πρώτων και βοηθητικών υλών εσωτερικού 
εξωτερικού 1 ηµέρα. 
β. Όροι προµήθειάς τους: 
         Επί πιστώσει: 100% 
         ∆ιάρκεια πιστώσεως 60 ηµέρες 
γ. Χρόνος παραµονής της α΄ ύλης στην 
παραγωγική διαδικασία 0 ηµέρες. 
δ. Όροι διενέργειας των πωλήσεων:  
         Μέση ∆ιάρκεια πίστωσης 15 ηµέρες. 

Όροι 
∆ανεισµού 

  
  
  
  
  

Επιτόκιο 

10,00% 

 

 
 

 

ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ 

 
ΗΜΕΡΕΣ 

∆ΕΣΜΕΥΣΗΣ 

ΠΟΣΑ ΣΕ € 

1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

∆εσµεύσεις για: 

(1) Αποθέµατα πρώτων και βοηθητικών 
υλών 

1 23,23 24,39 25,61 

(2) Αποθέµατα υλικών συσκευασίας 30 670,07 703,57 738,75 

(3) Αποθέµατα ετοίµων 30 2.000,00 2.100,00 2.205,00 

(4) Πιστώσεις προς πελατεία   
(ανοικτός λογαριασµός & επιταγές κλπ) 

15 4.025,00 4.226,25 4.437,56 

(5) Αναγκαία διαθέσιµα 20 3.040,04 3.216,04 3.385,38 

 - Μείον Πιστώσεις Προµήθειας  
   πρώτων κλπ υλών    60 2.733,97 2.870,67 3.014,21 

Αναγκαίο κεφάλαιο κίνησης   7.024,36 7.399,58 7.778,09 
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ ∆ΟΣΕΩΝ  ∆ΑΝΕΙΟΥ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗΣ   
(ΣΕ €) 

ΥΨΟΣ ∆ΑΝΕΙΟΥ 203.770,00 €   

ΕΤΗΣΙΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 7,5%   

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΟ ΕΠΙΤΟΚΙΟ 3,7%   

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ∆ΟΣΗΣ 6 (ΕΞΑΜΗΝA) 

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ∆ΑΝΕΙΟΥ 14 (ΕΞΑΜΗΝΑ) 

ΤΡΟΠΟΣ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ  ΙΣΟΠΟΣΕΣ 
ΤΟΚΟΧ/ΚΕΣ ∆ΟΣΕΙΣ 

 

ΠΕΡΙΟ∆ΟΣ ΧΑΡΙΤΟΣ 
 

(π.χ ... ΕΞΑΜΗΝΑ) 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΤΟΚΩΝ ΠΕΡΙΟ∆ΟΥ ΧΑΡΙΤΟΣ  

  

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ  ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΤΟΚΩΝ 
ΠΕΡ. ΧΑΡΙΤΟΣ    
ΥΨΟΣ ∆ΑΝΕΙΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΚΩΝ   
ΥΨΟΣ ΤΟΚΟΧΡΕΟΛΥΤΙΚΗΣ ∆ΟΣΗΣ 18.888,20   

     
6 MHNA 

ΠΛΗΡΩΜΩΝ 
 ή ΕΤΗ 

ΤΟΚΟΣ  ΧΡΕΟΛΥΣΙΟ 
ΤΟΚΟΧΡΕ
ΩΛΥΣΙΟ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

1ο 7.503,2 0 11.384,90  18.888,20  192.385,10  

2ο 7.084,00  11.804,20  18.888,20  180.580,90  

3ο 6.649,40  12.238,80  18.888,20  168.342,10  

4ο 6.198,70  12.689,50  18.888,20  155.652,60  

5ο 5.731,50  13.156,70  18.888,20  142.495,90  

6ο 5.247,00  13.641,20  18.888,20  128.854,70  

7ο 4.744,70  14.143,50  18.888,20  114.711,30  

8ο 4.223,90  14.664,30  18.888,20  100.047,00  

9ο 3.683,90  15.204,20  18.888,20  84.842,80  

10ο 3.124,10  15.764,10  18.888,20  69.078,70  

11ο 2.543,60  16.344,50  18.888,20  52.734,10  

12ο 1.941,80  16.946,40  18.888,20  35.787,80  

13ο 1.317,80  17.570,40  18.888,20  18.217,40  

14ο 670,80  18.217,40  18.888,20  -0,00  

ΣΥΝΟΛΟ 60.664,40 203.770,00 264.434,40   
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΝ 

 
ΠΟΣΑ ΣΕ € 

  1ο ΕΤΟΣ 2ο ΕΤΟΣ 3ο ΕΤΟΣ 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΥ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  96.600,00  101.430,00  106.501,50  

Μείον : Κόστος πωληθέντων  37.642,96  39.442,15  41.328,81  

ΜΙΚΤΟ ΚΕΡ∆ΟΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 58.957,04  61.987,85  65.172,69  

Μείον : Έξοδα ∆ιοίκησης  9.000,00  9.765,00  10.599,75  

Μείον : Έξοδα διάθεσης  8.400,00  9.020,00  9.363,50  

Μείον :  Φόροι & τέλη (εκτός φόρου εισοδήµατος). 0,00  0,00  0,00  

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ 41.557,04  43.202,85  45.209,44  

Πλέον : διάφορα έσοδα  0,00  0,00  0,00  

Μείον : Λοιπές δαπάνες 0,00  0,00  0,00  

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ & ΦΟΡΩΝ 41.557,04  43.202,85  45.209,44  

Μείον : τόκοι υφιστάµενων µακροπρόθεσµων δανείων 0,00  0,00  0,00  

Μείον : τόκοι κατασκευαστικής περιόδου 0,00  0,00  0,00  

Μείον : τόκοι µακροπρόθεσµων δανείων επένδυσης 14.587,25  12.848,07  10.978,45  

Μείον : τόκοι βραχυπρόθεσµων δανείων επένδυσης 519,80  443,98  466,69  

Μείον : ∆όσεις leasing 0,00  0,00  0,00  

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ & ΦΟΡΩΝ  26.449,99  29.910,81  33.764,31  

Μείον : Αποσβέσεις (συνολικές) 39.480,00  35.876,80  32.659,81  

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ -13.030,01  -5.965,99  1.104,50  

Μείον: Φόρος εισοδήµατος -2.866,60  -1.252,86  220,90  

ΚΑΘΑΡΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ  -10.163,41  -4.713,13  883,60  

 



 

 

 

 

ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ 

   
  -1 0 1ο ΕΤΟΣ 

 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ  
ΕΙΣΡΟΕΣ (Α1)       
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ & ΦΟΡΩΝ     41.557,00 

ΕΚΡΟΕΣ (Β1)       
∆απάνες επένδυσης   537.000,00   
∆απάνες κεφαλαίου κίνησης     7.024,00 
Σύνολο (Β)   537.000,00 7.024,00 
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ (Γ1=Α1-Β1)   -537.000,00 34.533,00 

ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ 
ΕΙΣΡΟΕΣ (Α2)       
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΡΟ ΤΟΚΩΝ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ & ΦΟΡΩΝ 

    0,00 

ΕΚΡΟΕΣ (Β2)       
∆απάνες επένδυσης       
∆απάνες κεφαλαίου κίνησης     0,00 
Σύνολο (Β)     0,00 
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ (Γ2=Α2-Β2) 0,00 0,00 0,00 

∆ΙΑΦΟΡΑ Γ1-Γ2 0,00  -537.000,00  34.533,00 



Β Εκροές

∆απάνες επένδυσης 497.000,00 0,00 

Λοιπές  προλειτουργικές δαπάνες 0,00 0,00 

Τόκοι κατασκευαστικής περιόδου 0,00 0,00 

Συνήθεις άλλες επενδύσεις (Αναγκαίες 
αντικαταστάσεις, εξοπλισµού, ιµατισµού 
κ.λπ.)  

0,00 0,00 

Χρεολύσια  νέου επενδυτικού δανείου 0,00 23.189,09 24.928,27

Χρεολύσια παλαιών µακροπρόθεσµων 
δανείων 

0,00 0,00 

Εξυπηρέτηση πιστώσεων  προµηθευτών 
(παγίων) 

0,00 0,00 

Φόροι εισοδήµατος 0,00 -2.866,60 -1.252,86

Μερίσµατα 0,00 0,00 

Αµοιβές ∆.Σ. 0,00 0,00 

Λοιπές εκροές 0,00 0,00 

ΣΥΝΟΛΟ Β 497.000,00 20.322,49 23.675,41

Μεταβολή Κεφαλαίου Κίνησης (Α-Β ) 7.024,36 13.527,09 14.013,49



Χ
ρ
ή
σ
η

 π
όρ

ω
ν

ΕΞΟ∆Α ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΠΩΛΗΣΕΙΣ Χ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 0,15 

Κ
ερ
δο
φ
ορ

ία
 

ΣΧΕΣΗ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΕΡ∆ΟΥΣ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 43,02 42,59

ΣΧΕΣΗ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡ∆ΟΥΣ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 61,03 61,11

ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΜΙΚΤΟΥ ΚΕΡ∆ΟΥΣ 
156,62 

 
157,16

Α
π
οδ
οτ
ικ
ότ
η
τα

 

ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 14,48 10,11

ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 4,00 

 

 

 

 

 



 

Στο παράδειγµα του οινοποιείου «Ευλογία Ο.Ε.» παρατηρήσαµε ότι η επιχείρηση αυτή µπορεί

οικονοµικά για τα τρία πρώτα χρόνια στην αγορά και να είναι βιώσιµη. Αυτό µπορούµε

διαπιστώσουµε, εάν ρίξουµε µια µατιά στους χρηµατοοικονοµικούς δείκτες της επιχείρησης

δούµε τους δείκτες ρευστότητες παρατηρούµε ότι είναι µεγαλύτεροι της µονάδας που σηµαίνει

µας καλύπτει τις βραχυχρόνιες υποχρεώσεις της. Επίσης οι δείκτες επίδρασης λειτουργίας στη

ικανοποιητικές τιµές,  οι δείκτες δανειακής επιβάρυνσης έχουν χαµηλές τιµές που αυτό είναι

δανειστές της επιχείρησης προτιµούν χαµηλά επίπεδα συνολικής δανειακής επιβάρυνσης, καθώς

είναι ο δείκτης, τόσο περισσότερα ίδια κεφάλαια υπάρχουν για να ικανοποιηθούν οι δανειστές

χρεοκοπίας της επιχείρησης.  Οι δείκτες χρήσης πόρων έχουν µια µικρή άνοδο µε τα χρόνια

ότι η επιχείρησή µας χρησιµοποιεί εντατικά τα περιουσιακά της στοιχεία, έτσι ώστε να αυξήσει

της. Και τέλος, οι δείκτες κερδοφορίας και αποδοτικότητας παρουσιάζουν µια µικρή άνοδο που

επιχείρησή µας µπορεί να καλύψει τα λειτουργικά και άλλα έξοδα της και ότι είναι αποτελεσµατική

Οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα δεν δίνουν την πρέπουσα σηµασία στη σύνταξη ενός επιχειρησιακού

διότι θεωρούν ότι είναι µια χρονοβόρα διαδικασία, σε αντίθεση µε την πλειοψηφία των

εξωτερικό που θεωρούν τη σύνταξη ενός τέτοιου σχεδίου το πιο σηµαντικό κοµµάτι στη

επιχείρησης και ανατρέχουν σε αυτό όταν θέλουν να λάβουν µια σηµαντική απόφαση. 

Εποµένως, η εκπόνηση επιχειρησιακού σχεδίου βοηθά σηµαντικά την πορεία της

προσδιορίζει τη στρατηγική που θα ακολουθήσει, τις δυνατότητες που έχει και τα εµπόδια που

συναντήσει. Η καλή οργάνωση του σχεδίου µπορεί να πείσει τον κάθε αναγνώστη του για την

να προσελκύσει αρκετούς επενδυτές. 
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